

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM  
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY ÓRA. 3— PÉNGŐ  
EGYES SZÁM ÁRA . . . . . 12 FILLER  
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA . . . . . 20 FILLER

## Egyre veszedelmesebb a helyzet Horvátországban a belgrádi gyilkosság miatt

### A horvátok most nem tárgyalnak a kormánnyal Miniszteri tárcákat ígérik az ellenzéknek

Zágráb, június 21. A belgrádi véres események híre a kora délutáni órákban érkezett Zágrába. Teljes volt a bizonytalanság, mert Zágráb sem tudott telefonon, vagy távirati úton Belgráddal érintkezésbe jutni és a rémhírek, amelyek villámgyorsasággal terjedtek el óriási izgalmat keltek. Valóságos pánik lett urrá az egész városban. Az összes üzleteket bezárták. A Nemzeti Színház és a mulatóhelyek lemondták esti előadásukat, a kávéházakban kiadták a jelszót, hogy a gyász első óráiban sehol zené nem szólhat; szomorú csendes órákat élt át Zágráb.

Délután öt óra tájban szabadabb lett a telefon és ekkor hitelesen tudta meg a város, hogy mi történt a szkupstinában. Ezek a „hiteles tudósítások” azonban nem találtak feltétlen hitelt és a kor-

mány eltussoló és szépitő tendenciáját vélték felfedezni bennük. Ki látszott belőlük a kormánynak az az igyekezete, hogy a szkupstina üléstermét valahogyan kikapcsolja a dologból: azt hangoztatva, hogy sem Radics Pavel, sem Baszaricsék nem az ülésteremben haltak meg, hanem a kórházi műtőasztalon, ahova még élve szállították őket.

Radics Istvánról sem voltak megbízható értesülések. Azt hamarosan megcáfolták, hogy meghalt, de sebesülésének nagyságáról teljesen ellentmondtak egymásnak a tudósítások.

Néhány pillanat alatt fekete lobogó került minden zágrábi ház falára: a két meggyilkolt horvát képviselőt gyászolta a horvát főváros.

mögül hallgatták az utca fenyegető moráját, lelkes énekét, tüntető zibongását.

— Vesszen a belgrádi kormány! — hangozott végig az utcákon, a mint a tüntető tömeg végigvonult a városban.

— El Szerbiától! — zúgott, harsogott a harmadik jelszó.

Igy értek el Jellasic bán szobrához, amely körül a hullámozó tüntető tömeg közepette újabb beszédek hangoztak el a belgrádi kormány és a radikális képviselők ellen.

A rendőrség eleinte ölbetett kézzel nézte és tűrte a tüntetést; annál is inkább, mert sehol erőszakos incidens nem történt. De ami-

kor a tüntetők megostromoltak egy gyárat, amelynek épületére nem tűzték ki a fekete zászlót és amelynek ablakait néhány pillanat alatt bezúzták; a rendőrök a tömeg közé hatoltak és a gumibotok igénybevételével igyekezett szétverni a tüntetőket. — Eközben 15—20 tüntető kisebb-nagyobb sérülést szenvedett.

Ennek ellenére a tüntetés csaknem egész éjjel tartott. A rendőrség gummibotos attackja több helyen megismétlődött; de csak annál harsányabban hangoztak a jelszavak:

— Budapest százszor jobb volt mint Belgrád!... Vesszen a belgrádi kormány!... El Szerbiától.

A HOLTTESTEKET ZÁGRÁBBA SZÁLLITJÁK.

Belgrád, jun. 21. Radics Pál és Basaricsics holttestét Zágrába szállítják. A holttesteket a horvát parasztpárt zágrábi székházában ravatalozzák fel. A temetés valószínűleg szombaton lesz.

## A gyilkosság nem személyes bosszu

Belgrád, jun. 21. A politikai érdeklődés előterében természetesen az a kérdés áll, milyen politikai következményekkel járhat majd a tegnapi véres merénylet. Általános az a vélemény, hogy a tegnapi eseményeknek igen súlyos következményei lesznek, tekintettel arra, hogy az ellenzék nem hajlandó magáévá tenni a kormánynak azt az álláspontját, hogy személyes bosszúról van szó, amelyhez a kormánypártoknak semmi közük sincsen. Az ellenzék véleménye szerint a kormány politikája felelős azért, hogy az események idáig fejlődhettek. Az ellenzék és a kormánypártok parlamenti együttmű-

ködése most már teljesen lehetetlennek látszik, éppen ezért a lapok legnagyobb része bizonyosra veszi, hogy a kormány nem marad meg a helyén. Azok a hírek ugyan, hogy a kormány már a tegnapi esti minisztertanácsban az azonnali lemondás mellett döntött, nem felelnek meg a valóságnak, valószínű azonban, hogy a lemondás néhány napon belül tényleg bekövetkezik. A kormány, úgy látszik, meg akarja várni, amíg a tegnapi események által felkavart hullámok lecsendesednek. A politikai nyugalom helyreállása után azonban haladéktalanul benyújtja lemondását.

## Budapest százszor jobb volt mint Belgrád

Az uccákon mindenütt nagy csoportok verődtek össze és izgatottan tárgyalták az eseményeket. — Közönséges gyilkosnak nevezik egyre hangosabban Radics Puni- sa képviselőt és egyre hangosabban hangoztatták, hogy a véres tragédiáért a kormány felelős, amely politikájával a dolgokat idáig juttatta s amely minden alkalommal kiméletlen harcot hirdetett a Radics-párt és a párt tagjai ellen; valóságos uszítván hivatkozott a „leszámolás“-ra. A kormány most hiába hangoztatja, hogy Radics személyes bosszúból gyilkolt: Zágráb lakossága és az egész horvát nép ezzel szemben a horvátokkal szemben folytatott elnyomó politikára hivatkozik és nemcsak a tegnapi napnak a jelszava lett az hogy „Budapest százszor jobb volt mint Belgrád!”, hanem hetek és hónapok óta ez a jelige járja nyíltan kávéházakban, éttermekben, klubokban, a lapok hasábjain, — mindenütt ahol horvát emberek öszetalálkoznak.

— Budapest százszor jobb volt mint Belgrád! — kezdte beszédét a horvát Nemzeti Színház előtt.

társágon Georgevic Pero, aki népi- itéletet követelt a belgrádi gyilkosokkal szemben.

„Gyilkosokról” beszélt állandóan és nem „gyilkos“-ról. Mert a kormány tagjai is gyilkosai Radics Pavelnek, — mondotta — és „a szkupstinában csak az történt, amit ez a kormány évek óta előkészített”. — Elnyomóink — folytatta ezután — a mi békés fegyvereink meggyőző erejére revolvelővésekkel felelnek; de az igazi felelet csak ezután következik majd!...

Ez a beszéd az izgalmat növelte, a kedélyeket még csak jobban felkorbácsolta. Most már biztos volt, hogy estére tüntetések lesznek. Alkonyatkor be is következtek ezek a demonstrációk. A Márkus téren óriási tömeg gyűlt egybe. Horvát hazafias dalokat énekelték, majd egymásután több szónok beszélt:

— Jellasic bán érkeze és érkardja — mondotta az egyik — Budapest felé mutat. Meg kell fordítanunk a szobrot, hogy Jellasic bán Belgrád felé mutasson!...

Ez volt a második jelszó, amelyet a zágrábi lakosság felkapott.

## Fordítsuk Belgrád felé Jellasic szobrát

— Fordítsuk Belgrád felé Jellasic szobrát! — hangozott most már ezer és ezer torokból, és komoly mozgalom indult meg arra, hogy ezt a szobormegfordítást záros határidőn belül Zágráb városa ke-

resztül is vitesse.

Ekkor már egész Zágráb az utcán volt; éppen csak a belgrádi kormány hívei, az ó-Szerbiából idekerült főtisztviselők vonultak el lakásaikba és lehuzott redőnyök

## Fokozott készenlét Jugoszláviában

Belgrád, június 21. Belgrádban megvannak győződve arról, hogy a parlamenti gyilkos merénylet terv szerűen előkészítették és erre vall Popovic kormánypárti képviselőnek az a szerdán tett kijelentése, hogy fegyverrel is elhallgattatják az ellenzékét.

Radics István állapota annyira javult, hogy életveszélutől nem kell tartani. A horvát parasztpárt vezére azonban még legalább két hétig

kénytelen kórházi ápolásban maradni, mert attól lehet tartani, hogy a haslövés komplikációkat idézhet elő. Grania karsérülése könnyebb, de Pernar, horvát képviselő még nincs túl az életveszélyen, mert a golyó a képviselő baltüdejébe hatolt és a szív burkot súlyosan megsértette.

Egész Jugoszláviában fokozott készenlétet rendelt el a kormány, de remélik, hogy az ostromállapot elrendelésére nem kerül sor.

## Izgalom és fejetlenség Belgrádban

Belgrád, június 21. A jugoszláv fővárosban a szkupstinai véres események okozta rémületet és dermedtséget mára a legmagasabb feku izgalom váltotta fel. Tegnap a kedélyek megnyugtató végett a kormány köreiben még azzal a tervvel foglalkoztak, hogy a kabinetet újalakítsák és Radics Istvánnak az egyik

fontos miniszteri tárcát ajánlják fel, sőt hivatalos közleményben bejelentették a demokrata miniszterek lemondását, hogy a horvát parasztpártból és a független radikálisokból alakult pártszövetség néhány tagjának miniszteri tárcákat juttathassanak. Az ellenzék pártszövetség azonban ezt a megegyezési alapot el-

újsíftotta és amíg Radics Pál és Barzicsek képviselő ravatalon fekszik, Radics István pedig fel nem gyógyul, tárgyalásokba sem hozsátkozik a Vukicservics-kormányval.

*A koncentrációs kormány terve tehát meghusult és így továbbra is azzal az emberélet kioltásával fokozódott gyűlölettel állanak szemben egymással a kormányt támogató és az ellenzéki pártok, amely az egész állam létalapját veszélyezteti.*

Ma már megcáfolták a tegnapi hivatalosan kiadott közleményt és ezzel még növelték az egész közvéleményen urrá vált izgalmat. A külfölddel való távbeszélő- és távirófor-

galmat szabaddá tették ugyan, de szigorú cenzura működik, amely akadályozza a riasztó hírek terjesztését és megnehezíti a híven beszámoló sajtószolgálatot a külfölddel.

#### DRÁMAI JELENET A HALOTT MELLETT

Belgrád, június 21. Radics Pál özvegye tegnap este gyermekeivel együtt a kórházba ment. Férje ravatalánál fájdalomtól esujtva összerogyott, majd többször megcsókolta a halott arcát. Amikor kissé megnyugodott ezt mondotta:

— Isten adja, hogy férjem drága je-

je legyen a legutolsó áldozata a jugoszláv pártharcnak.

#### AZ „AVALA” SZERINT REND VAN

Belgrád, június 21. (Avala) Néhány külföldi lap azt a hírt közölte, hogy Radics István belehalt sérüléseibe. Ez a hír valótlan. Az operáció után a horvát pártvezér egészségi állapotában némi javulás következett be.

Valótlanok azok a híresztelések is, hogy Horvátországban szeptemista zavargások és üntetések történtek volna. Az egész országban tökéletes rend uralkodik.

nem egyéb, mint uszora-kölesön. — Az ország erkölcsi érdekében sem szabadna elfogadni ezt a javaslatot, annál kevésbé sem, mert ezzel a szerződéssel kapcsolatban lépten-nyomon különböző gyanúsítások hallatszanak.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Céltudatosan terjesztik ezt. Könnyű dolog tisztességes emberek nevét meghurcolni és a felelősség alól kibujni!

Gaál Gaszton: Tessék a cikkírókat, akik erre céloznak, bíróság elé állítani.

— Szmtalanszor kijelentettem, hogy a legboldogabb lennék, ha ismét beléphetnék a kormánypárt tagjainak sorába, abba a pártba, amelyhez ezer érzés szála fűz. De ahhoz, hogy visszatérjek, bizonyos dolgoknak meg kell változniuk. Be kell következnie a közélet teljes megtisztásának. Ha ez bekövetkezik, én leszek az első, aki emelt fővel fogok csatlakozni az egységspárthoz. Arra kérem a tisztelt kormányt, hogy még van mód rá, minni ahogy van, változtasson ezen a javaslaton.

— Épen a pénzügyi államtitkár mondta nekem egy órával ezelőtt, hogy nem 5,5, hanem 6,2 százalékra növekedik tulajdonképpen ennek a költségnak a kamata. Ha ehhez hozzávesszük a közkezelési kifizetést, tekintettel arra, hogy a kölcsönt nem az állam kapja, hanem altruista és egyéb intézetek folyósítják, akkor, ahogy én ezeket az egyéb intézeteket ismerem, tudom, hogy nem fognak megelégedni egy százaléknál alacsonyabb kezelési költséggel, tehát a kezelési költség még jelentékenyen meg fogja drágítani a kölcsönt. Ujból kérem a kormányt, hogy a javaslatot változtassa meg. A törvényjavaslatot nem fogadom el.

#### BETHLEN: „AZ ELLENFEL BECSÜLETÉNEK MEGGYALÁZÁSAVAL AKARNAK SIKEREKET ELÉRNI.

Ezután Bethlen miniszterelnök emelkedik szólásra. Az ülésterem összes padjainál zsúfolásig tele vannak és általános, feszült figyelem közben hallgatják a miniszterelnök választását Gaál Gaszton kijelentéseire.

Bethlen István gróf miniszterelnök: — A pénzügyminiszter ur majd meg fogja védeni a maga igazát a javaslat ellenzóiével szemben. Most csak azért szólalok fel, mert úgy értesültem, hogy a Ház legutóbbi ülésén, a mai ülésen pedig Gaál Gaszton részéről olyan állítólagos hírekre mutattak rá, amelyek kompromittálják a kormányra és amelyek szerint, nem tudom én miféle pártkassza céljaira fordítjuk azokat a proviziókat, amelyekkel ezzel a szerződéssel kapcsolatban kapunk. A legkategorikusabban ki kell jelentenem, hogy minden ilyen hír nem más egyszerű hazugság... (Nagy taps az egységspárton.) — amelyet azért találtak ki, mert szegények argumentumokban a javaslattal szemben. (Nagy taps az egységspárton, zaj és ellentmondás a baloldalon.)

— Többször vettük már észre, — hogy amikor szegények argumentumokban, az ellenfél becsületének meggyalázásával akarnak sikereket elérni. — Ismételt kijelentem, hogy senki semmiféle proviziót nem kapott és éppen ez az, ami sokaknak fáj. (Nagy zaj.)

— Azokra gondolok elsősorban, akik ilyen tranzakciókkal foglalkozni szoktak és akik most elestek a proviziótól. Felszólított mindenkit, aki ezzel az üggyel kapcsolatban panamavádat hozoztat be,

## Oriási vihar, botrányos jelenetek a Ház mai ülésén

### Bethlen véleménye a burkolt gyanúsításokról

### Kabók a belgrádi eseményeket kívánja

A képviselőház mai ülését egyenredű 11 órakor nyitotta meg Zsitvay Tibor elnök.

Szcutovszky Béla belügyminiszter be-terjeszti az önkormányzatok folytonosságának biztosításáról szóló törvényjavaslatot.

A gyufajavaslat vitájában ma Jánossy Gábor az első szónok. — Világosságot kell deríteni — ugymond. — erre a kérdésre, mert tegnap olyan adatokat szereztem, amelyek más világításba helyezik ezt a sokat vitatott javaslatot. (Zaj a baloldalon).

— Megkérdeztem a lelkiismeretemet. Esztorgályos János: Kormányozható lelkiismeret!

Jánossy Gábor: Nem kérem kölcsön az ör. lelkiismeretét.

A gyufa drágítást nem ez a javaslat vagy a kölcsön okozza, hanem azok idézték elő, akik egy évvel ezelőtt megakadályozták, hogy a gyufatörvényjavaslat ide kerüljön a képviselőház elé.

A kormány most kénytelen szerződést kötni a trösztel, hogy segítsen a küzködő magyar gyárak helyzetén. A kormánynak mindezekben felül kötelessége a földhöz juttatottak megsegítése és ezért nem vád, hanem csak dicsejtés illetheti meg a kormányt. (Ellentmondások a baloldalon).

Ha a kormánynak nem lehet más választása, akkor természetesen ezt tette. A gyárimunkások érdekeit is megvérdte és biztosította ezzel az ország legtekintélyesebb rétegének, a föld népének nyugodt jövőjét.

Jánossy Gábor: Mi szívesen megadnók az általános titkos választójogot de nem kockáztathatjuk hét-nyolc év konszolidációs eredményeit. Azt a felszólítást intézem a tisztelt baloldalhoz, hogyha panamavádat dob a vitába, akkor sohase általánosítsanak, mondják meg, hogy ki az, nevezze meg az illetőt és nevezze meg azt a minisztert, aki a panamákat eltűri.

— Biztosíthatom a Házat, hogy a kormány és ez a kormánypárt lesz az első, amely kiirtja a visszaéléseket. A legfontosabbnak tartja a lelkek számlálását, a közélet abszolút tisztaságát.

Pakots József: Hát nem tiszta a közélet?

Jánossy Gábor: Nem tudja elhinni, hogy az a 10 becsületes magyar ember aki a tíz hársónyszékben ül, inkorrektiséget követne el.

— Bethlen István gróf birtokát néhány nappal előbb osztották szét a

románok, harangkongatás közepette.

A miniszterelnöknek jóformán semmije sincs azon a ruháján kívül, ami rajta van, de a miniszterelnök nem is törődik ezzel, egy célja van csak, az országot rendbehozni. Amikor ezt az abszolút puritánságot és becsületességet látja, akkor lehetetlen kételkednie. Elkéintve attól, hogy bizalommal viseltetik a kormány iránt, tárgyi okoknál fogva is elfogadja a javaslatot.

Gaál Gaszton a következő felszólaló. Nem tudja osztani az ellenzéknek azt a felfogását, hogy ezt a részletkérdést arra használja fel, hogy a kormányt megakarja buktatni.

Az ellenzéknek nem lehet feladata a mindenáron való kormánybuktatás, főleg akkor nem, amikor utódról nem tud gondoskodni.

Ki kell jelentenie, hogy figyelemmei kísértte a gyufaadójavaslat egész vitáját és ezalatt azt kellett látnia, hogy Rassay Károlyon kívül tulajdonképpen egy szónok sem foglalkozott érdemileg a javaslattal.

Azt a javaslatot kívánja bírálni, amely most a Ház előtt fekszik.

— A javaslat általános értelme az, hogy ne lehessen gyufagyárainkat külföldieknek eladni. Aki tisztában van a részvénytársaságok strukturájával, az nagyon jól tudja, hogy részvénytársaságot úgy lehet megvenni, hogy a részvényeket megveszik, amibe azután senkinek sem lehet beleszólása.

— Ma olvasta a lapokban, hogy a zalai bauxitbányákban tornyosulva fekszik a bauxit, mert a tröszt kényszerhelyzetet akar teremteni.

— Gaál Gaszton: Az állam és a vármegyék szükségleteik fedezésére bányákat akartak nyitni, de a GyOSZ fellépett és tiltakozott ez ellen. Azt kérde, hova nőtt ezeknek az uraknak a szarva, hogy megakarják tiltani, csak azért, mert az ő égészük alatt kartelbe tömörült bányák dupláron akarják eladni a követ? Mert ne gondolja senki, hogy ma az a panama, hogy elvesznek valamit más elől. A modern közgazdaság finomabb eszközökkel dolgozik.

— Legfeljebb csak egy bíró lehet, aki ezeket az eljárásokat megbélyegezheti és ez mindenkinek a maga lelkiismerete. Nézzék csak meg a pénzügyi kompaszt, hány magasrangú köztisztviselő és bányaképviselő szerepel a vállalatoknál. Nincs olyan miniszter vagy államtitkár, akinek a nevét nem lehetne megtalálni. Ha valaki akarja, fel-

fedezheti azt a fonalat, amely ehhez a bátorsághoz vezette a gyárpári érdekeltséget. A panama szó is erre a kapcsolatra vonatkozik manapság. Mert az némileg kifogásolható mégis, hogy olyan vállalatoknál vannak érdekelve egyes képviselők, amelyek a legszorosabb kapcsolatban vannak az állammal. Azok a képviselők, akik ezeket az állásaikat még nem jelentették be, tartsák kötelességüknek, hogy jelentésüket mielőbb tegyék a Ház asztalára. Legalább annyit megkövetelhetünk, hogy az összeférhetetlenségi törvényt hajtsák végre teljes mértékben.

— Nemrégiben szövéttette a Házban egyik kartelnek káros működését. Ezt a kartelt egy képviselő védelmébe vette és nem sokkal azután a kartel közgyűlésén ezt a képviselőt igazgatósági taggá választották meg. (Zaj a szélsőbaloldalon.)

— Negyvenezer pengőbe kerül egy gyufagyár felszerelése. Felkellett volna állítani a kormánynak új gyárakat és ezekkel leszorítani az árakat.

— Ha a világon senkinek sem érdeke, akkor miért kell ez a javaslat? Mert valakinek mégis csak érdeke fűződik hozzá.

Csontos Imre: Legjobb lett volna, ha a földadóból kifizetik a kétszáz milliót, de ezért meg a képviselő ur sirt legelőbb.

Gaál Gaszton: Mindegy, hogy milyen adóemeléssel van szó; — mindegyik ellen egyformán tiltakozik és a pénzügyminiszter is kijelentette, hogy újabb adóemelés nem lehet. Ez pedig az, mert ha a gyufa árának emelése bekövetkezik, ez évenként legkevesebb négy és fél millió pengőt jelent. — Azt hiszi, hogy a magyar állam nem rongyolódott le annyira, hogy csak zálogos kölcsönt tudjon fölvenni. És ha ez az elzálogosodás bekövetkezett a gyufával, akkor be fog következni az olajjal és mással is. Pedig vigyázni kell, mert különben könnyen bekövetkezhetik a magyar lobogóval is.

Rassay Károly: Már árulják a magyar lobogót. (Nagy zaj.)

Gaál Gaszton: Tisztán államrezon szempontjából, az ország presztizse érdekében sem szabadna ezt a szerződést megkötni. A legjobb lovat adják a demagógia alá. En, aki szívesen vagyok kormánypárti, elfogadom a miniszter indoklását és természetesen a javaslatot nem fogadom el.

— Az a kölcsön, amelyet a svéd-amerikai gyufatörésztől kapunk,

szélen nyílt sisakkal. Ezekkel szembezállunk, de a burkolt gyarusítás nem egyéb aljas eljárásról.

A miniszterelnök ezzel befejezte beszédét. Amikor emelt hangon elmondott utolsó szavai elhangzottak, frenetikus taps tör ki az egységspárton, az ellenzéki padosorokból pedig viharos kiáltásokkal, tiltakozásokkal kísérik a miniszterelnök kategórikus megállapítását.

### Oriási vihar, izgalmas pillanatok

Gál Jenő feláll helyéről, de nem tud belekezdni beszédébe, mert a zaj, mely időközben lecsendesedett, most hirtelen viharra fokozódik és olyan orkánzerű lármát tölti be az üléstermet, amely a sok vihart látott parlament legizgalmasabb napjaira emlékeztet. Nemcsak az ellenzéki, hanem a kormánypárti padosorok is zsufolva vannak. Az ellenzékiek a padokat csapkodják és süvítve kiáltoznak át a jobboldal felé. Az őriási zajból csak alig egy-két felkiáltást lehet megérteni. Az egységspárti képviselők is kórusban kiáltoznak vissza az ellenzék kifadására. A vihar teljes erővel tombol, amikor Beklén István gróf miniszterelnök feláll helyéről és kimegy a tereméből.

Rassay magából kikelve kiáltja az elnök felé:  
— Ilyen kijelentést még sem lehet tenni! Ezért rendre kell utasítani.

Bródy Ernő: Miért taradták meg a szót Gaál Gasztontól?

Berky Gyula: Gaál Gasztonnak joga lett volna válaszolni a miniszterelnök támadására.

A fülsiketítő zajból ismét egy felkiáltást sem lehetett kivenni. Csak azt lehetett látni, hogy az ellenzéki képviselők kivörösödve, torokszua kadtából kiáltoznak.

Egyszerre Rassay Károly felugrik helyéről és izgatottan a miniszteri hársónyszékek felé rohan, majd Teleky Tibor felé siet, akitől felhevülten kér magyarázatot egy kijelentésért.

Jánossy Gábor karonfogja Rassayt, visszavezeti helyére és próbálja csillapítani.

A szocialisták, akik eddig nem nagyon vették ki részüket a viharból, most teljes erővel belevetik magukat a botrányrendezésbe és kórusban kiáltozva harsány hangon követelik az elnöktől, hogy utasítsa rendre a miniszterelnököt az „aljas” kifejezésért.

Farkas István hangja süvít ki a baloldali kórusból:

— Mint a kanász a disznói közt, úgy beszél a miniszterelnök a parlamentben!

Zsitvay Tibor elnök, aki már több ízben rendreutasította Farkas Istvánt, most javasolja, hogy Farkas Istvánt utalják a mentelmi bizottság elé. A Ház nagy többséggel fogadja el az elnöki indítványt.

Pakots József a padot csapkodva kiáltja:

— Nem lehet ezt szó nélkül tűrni! Rassay Károly: Az „aljasság” nem parlamentári kifejezés. Tessék rendreutasítani a miniszterelnök urat!

Zsitvay Tibor elnök: Rassay képviselő ur ne tanítson engem elnöki kötelességeimre.

Mayer János földművelésügyi miniszter kér szót, aki óriási zaj közben terjeszti be az OFB módosításáról szóló törvényjavaslatot, amelyhez csatolja a gyufatröszttel kötött szerződést.

Gaál Gaszton személyes kérdésben kér szót. Az elnök a felszólalásra nem adja meg az engedélyt, hanem Gál Jenőt, a következő szónokot szólítja fel.

Pakots József: Minek nézi a miniszterelnök a parlamentet? Bródy Ernő: Mikor jönnek már a darabontok? (Oriási zaj.)

A zajból ismét Farkas István hangja csendül ki, de nem lehet megérteni, mit mond.

Zsitvay Tibor elnök ismét javasolja a Háznak, hogy Farkas Istvánt durva kijelentéséért utalja a mentelmi bizottság elé. A Ház nagy többsége az indítványt elfogadja.

#### KABOK: JÖJJÖN A REVOLVER

Kabók Lajos: Nem marad más hátra, jöjjön a revolver! Ismétlődjék meg az ami Belgrádban történt.

Ezekre a szavakra a vihar még jobban fokozódott.

Zsitvay Tibor elnök a féktelen, s botrányos jelenetek közben felfüggeszti az ülést.

Husz percnyi szünet után egy órákor nyitotta meg újból az ülést Zsitvay Tibor elnök.

Gál Jenő folytatja beszédét és csodálkozásának ad kifejezést, hogy a miniszterelnök, akinek feladata a parlament munkásságának irányítása, inparlamentáris kifejezéssel illette a képviselőház tagjainak egy részét.

Zsitvay Tibor elnök: Meg kell állapítanom, hogy a miniszterelnök ur az ellenzékre semmi sértőt megjegyzést nem tett.

Gál Jenő: Jobb lenne, ha ezt a nyilatkozatot a miniszterelnök ur tenné, mert mi úgy érezzük, hogy ő a sértést hozzánk adressálta. A szerződés most a kezemben van és ezért mordhatom, hogy egy ilyen szerződés kötése aljasság a nemzettel szemben. (Nagy zaj a baloldalon.)

Bródy Ernő: A nemzet szegénye!

Gál Jenő: Mi ezta törvényjavaslatot a nemzet érdekeivel szemben károsnak tartjuk.

Sándor Pál: Csak egy elbukott nemzet köthet ilyen szerződést! (Zaj).

Szünet után Várnai Dániel beszél, mialatt az elnök többször rendreutasítja beszéde közben.

Sokorópátkai Szabó István után Kéthly Anna szóalt még fel. Az ülés este negyed hétkor ért véget.

#### INCIDENS A HATVAN UTCÁN.

Kinos incidens játszott le tegnap este fél kilen tájban a Hatvan utcán. Egy fiatalember, akit a sötétség tévedésbe ejtett, megszólított egy hölgyet, aki viszont azt hitte, hogy valami aszfaltbetvár molesztálja és csattanós pofonnal felelt.

A kinos uccai jelenetnek termé-

## Gyermekek torna trikók sport- és uszódresszek

férfiak és nők részére minden minőségben és árban igen nagy választékban

## BENYÁTS EMIL

harisnya- és kötött-szövött áruk gyára DEBRECEN. Üzlet: Piac ucca 18 szám.

### Eladás nagyban és kicsinyben.

szetesen csakhamar nagy nézőközönsége támadt. Körülállták a haragjában remegő hölgyet és a fiatallembert. Csakhamar rendőr is jött, aki felírta őket. Az uccai botránynak — tekintettel az erkölcs-védelmi törvényre — komolyabb folytatása lesz.

## A debreceni theologus konferencia első napja

Június 21-én reggel 8 órákor kezdődött meg az Országos Református Theologus Szövetség debreceni konferenciája. — A konferencián mintegy 180 theologus van jelen. Csütörtökön reggel az Oratórium-ban istentisztelet volt, amely alkalommal Solymosi József debreceni kollégiumi szenior I. János 3:16. v. alapján hirdette az igét a konferencia résztvevőinek.

A reggeli istentisztelet után a Kollégium dísztermében volt a konferencia megnyitása. Solymosi József, a Theologus Szövetség elnöke üdvözölte a konferenciát és megnyitotta az ülést. A konferencia tanárelnökétől dr Erdős Károly lelkész-képző-intézeti igazgatót választották meg. A jegyzők, valamint a következő napokra kijelölt elnökök választása után az elnök indítványára elhatározta a konferencia, — hogy üdvözlő táviratot küld Horthly Miklós kormányzó-nak, dr Baltazár Dezső, dr Ravasz László, dr Révész Kálmán, dr Antal Géza püspököknek.

Ezután Csikesz Sándor egyetemi tanár tartotta meg hatalmas föl-építésű, megragadó előadását: „A leendő református pap jellemvonásai a theologusban” címen.

Az előadó rámutatott azokra az utakra és módokra, amelyek a theologusban kiformalhatják igazi karakterét. Széles látókörrrel megalapozott előadást gazdag és kifogyhatatlan illusztrációval kísérte, amely mindvégig a legnagyobb figyelmet és elragadtatást váltotta ki a hallgatóságban. Zajos tapsot aratott.

Az előadást másfél óras vita követte és ebből a vitából minden theologia kivette a maga részét. — Az elhangzott hozzászólások után Csikesz Sándor professzor összegezte az eredményt s külön-külön felelt minden egyes felszólalónak. Az értékes előadás és áldásos eszmecsere 1 órákor ért véget.

Előadás után ebéd volt a Kollégium egyetemi konviktusában. — Délután 2 órákor a konferencia tagjai megtekintették a befejezés

alatt álló Déri-muzeumot, a gályarabok emlékoszlopát, majd a Kollégiumi nagykönyvtárat, ahol dr Bertók Lajos tanár kalauzolta végig a társaságot, élvezetes magyarázattal fűszerezve a könyvtárlátogatást.

Délután 5 órákor dr ifj. Victor János, budapesti theol. akad. professzor tartott előadást: „Viszonyunk a római katolicizmus”-hoz címen.

Az előadó mindvégig megmaradt a tárgyilagosság határai között és biztos kezekkel rajzolta meg a reformátusság és katolicizmus közötti differenciákat. Az előadás sok értékes gondolattal gazdagította a jelenlévőket, — s a hozzászólások során Csikesz Sándor debreceni egyetemi tanár egészítette ki megjegyzéseivel az előadást. A konferencia hallgatósága közül ketten szóltak hozzá az előadáshoz s az idő előrehaladott volta miatt éneklés után az elnök a gyűlést berekesztette. — A délután elhangzott előadáshoz a hozzászólások pénteken folytatódnak.

A pénteki előadást dr Erdős Károly igazgató tartja: „A lelkipásztori felelősség” címen.

### Operaest a Zeneiskolában

Hoór Tempis Erzsébet zeneiskolai tanárnő ismét bebizonyította a tegnapi hangverseny alkalmából, hogy milyen szakavatott kezekkel és milyen lelkes buzgalommal vezeti a zeneiskola énektanszakát.

A hangverseny első számaképpen Tamáry Mária, Reinhardt Eszter, Kovács Gyula és Oláh Emil nagyszerű, kifogástalan összetanult előadásban énekeltek el Schumann „Cigányé”-ét.

Utánuk Mihály Ilonka adott elő zenő meglepő hangján egy áriát az Elia oratóriumból, nagy sikert aratva.

Simon István nagyszerű hanganyag-tavaly óta még többet nyert csengésben és hajlékonyságban, sőt azóta előadása

**Harisnyaház!**

Legújabb divatu vastag gyapjú uszódresszek 13.80

Férfi uszódresszek 5.60-tól

Moskovits József, Piac u. 11. Telefon 1172

**Úriszabóság!**



## Magoss polgármester pesti útjának eredménye, hogy a miniszter megengedte a burkolási munka azonnali kezdését

**Nem engedélyezik a burkolási hozzájárulást A vásári és kövezetvámot, a helypénzt és községi pótdát felelemlik**

A városi tanács tegnap délelőtti ülésén dr. Magoss György polgármester beszámolt budapesti útjának eredményéről. A pénzügy- és belügyminiszterrel megtárgyalta elsősorban a burkolási ügyeket.

A tervezett burkolási szabályrendeletet, úgy amint itt készíteni akarták, különösen a pénzügyminiszter nem engedélyezi. A burkolási járulékot kifogásolja, nem tartja kívánatosnak új adó behozatalát. Ellenben azt tanácsolja a városnak, emelje fel a kövezetvámot, a vásárvámot és a helypénzt. — Megengedi a miniszter azt is, hogy a községi pótdát 50 százalékgig felelemlik, ha pedig mindez nem volna elég, akkor hozzájárulnak még ahhoz is, hogy 50 százaléknál magasabb pótdát szedjenek. Ezenkívül azt kívánja a miniszter, hogy a város hajtsa be azt az 1.600.000 pengőt, amely kint van a háztulajdonosoknál.

Ezekből az összegekből fedeznék a jövő évi burkolási költségek kamatait.

Megadta a miniszter a hozzájárulását ahhoz, hogy akár már ma megkezdjék a burkolási munkát Debreczenben.

Ary Lajos főszámvérvő felvetette a tanács előtt azt a gondolatot, — hogy az 1.600.000 pengőt különítsék el a későbbi költségektől és ennek behajtását úgy eszközöljék, — hogy már most alakítsák át ezt 30 féléves törlesztéses kölcsönre és ennek annuitását szedjék be úgy, hogy az esedékes összegeket negyedévenként a háztulajdonosok fizessék be a házipénztárba.

Miután azonban a közgyűlés határozta el, hogy két és fél évre ennek az 1.600.000 pengőnek beszédését felfüggeszti, így a közgyűlésnek meg kell változtatni előbbi határozatát.

A háztulajdonosok így sem járnak rosszabbul, — mondta Ary — mert a 40 százaléknál méltányosabb az eddigi kivetés. Méltányosabb kulcsot az új szabályrendeletnél sem állapíthattak volna meg. A háztulajdonosok 11 és fél százalékos annuitással törlesztene ez az 1.600.000 pengőt. Ha valaki késedelmesen fizet, akkor 8% késedelmi kamatot térít meg.

Magoss polgármester: Ennek az ügynek három része van: A közgyűlésnek újra meg kell fontolnia a burkolási programot, 3 utcára szűkebbkörű versenytárgyalást kell kiírni és végül a végrehajtás foganatosításáról feliratot kell készíteni és erről értesítendő a miniszter is. A kamatokat a 176.000 pengő beszédésével akarják biztosítani, a törlesztési rátákat azonban külön kölcsönből fedezik. Ha most felveszik a 30 féléves kölcsönt, akkor annak kamatait és törlesztését is fedezni kell. Fel kell emelni a kövezetvámot, mely jelenleg 220.000 pengős ezzel, meg a 176.000 pengővel együtt körülbelül 400.000 pengő áll rendelkezésre. A feliratba belevesszük azt is, hogy méltányosabbnak tartanák mégis a burkolási járulékot, mert az arányosabb felosztás.

Vásáry: Azért nem igazságos a kövezetvám 100 százalékos emelése, mert ilyen megoldás mellett a

földbirtok nem járul hozzá a terhekhez.

Magoss polgármester: Két évre biztosítottam látom azt, amit a miniszter kíván. Ami a pótdát illeti, már az idén is 50 százalékot vettem alapul és csak azért 44 százalékgig, mert a minisztériumban 6 százalékgig törölték.

Vásáry: Ezt a leszállítást az tet-

## A kereskedelmi kamarák új felsőházi tagjai

Mint ismeretes, a kereskedelmi kamarák felsőházi tagválasztását a köz igazgatási bíróság megsemmisítette. A kereskedelmi minisztériumban ma ült össze a budapesti és hat vidéki kereskedelmi és iparkamara 22 elektora, hogy megválassza a kamarák felsőházi tagjait. Fodor Jenő államtitkár, aki a választást vezette, 1 óra-  
kor hirdette ki az eredményt, amely a következő:

A budapesti kamara részéről megválasztották Székács Antal alelnök-

te lehetővé, hogy kikapcsolják a költségvetésből a bukólást.

Magoss: Döntsen a közgyűlés, hogy milyen burkolattal akarja ellátni azokat az utcákat, melyeket megfontolás tárgyává kíván tenni a miniszter.

Ary kérdésére még kijelentette, hogy a községi pótdát már erre az esztendőre felelemlik.

Minden valószínűség szerint a miniszter engedélye alapján a burkolási munkát most már haladéktalanul megkezdik, annál is inkább, mert a vállalkozóval olyan szerződést kötött a város, hogy a megállapodás akkor lesz jogerős, ha a miniszter az alaphatározatot jóváhagyja. Ez már megtörtént. — Emberi szempontból is legfőbb ideje, hogy a vállalkozók megkezdjék a munkát és az embereik fizetését. A fedezetet a város úgy is megtalálja majd.

köt és Bitter János alelnököt, póttag lett Drukker Géza beltag és Lajtha Rezső levelező-tag.

A vidéki kamarák részéről, mint kereskedelmi küldöttest megválasztották: Sesztina Jenőt, a debreceni kamara elnökét és mint iparos tagot, Körmeny Máttyást, a szegedi kamara alelnökét, póttagul pedig Neumann Adolfot, a miskolci kamara elnökét és Kaszás Sándort, a győri kamara elnökét.

## Vargha Kálmán beszéde a felsőházban

Budapest, június 21. A felsőház mai ülésén Hadik János gróf interpellációban kérdezte a pénzügyminisztert, hogy hajlandó-e eljárás indítani az iránt, hogy az ő nevét hogyan keverték bele a képv. házban Sándor Pál által szóvá tett ominózus ügybe.

A pénzügyminiszter kijelentette, hogy Hadik János gróf nevét egyáltalán nem említette és sajnálja, miszerint Sándor Pál támadása nyomán érzett izgalmában elmondott beszédével igazságtalanul bárki is összefüggésbe hozta Hadik nevét a kérdéses szerződéssel. Hadik János gróf a választ elfogadta.

A költségvetési vita során Teleky Pál gróf a kultuszminiszter képviselőházi beszédével kapcsolatban rámutatott arra, hogy az egyetemi tanárok milyen nagy munkát fejtenek ki.

Teleky Pál gróf helyesli, hogy az indexálási irásokat el akarja töröltetni a kormány, de ennek úgy kell történni, hogy a tanárok továbbra is ellenőrizhessék a hallgatókat. Felhívta a kormány figyelmét az Alföld kutatására, amelyet nemzeti szempontból redkivül jelentősnek tart.

A genfi döntésre vonatkozólag kijelentette, hogy ennek egyik oka az volt, hogy a tanács a múlt alkalommal nekünk adott igazat, tehát ez alkalommal másik álláspont favorizálását tartotta szükségesnek, mert senki sem követi jobban az ingadozás politikáját, mint a népszövetség. A másik okot a szentgotthárdi ügy elintézésében kereshetjük, a harmadik ok pedig Rothermere akciója, amely nem kedves a népszövetség előtt. Európának ma — sajnos — nincsenek vezető államférfiai, csak egyes államoknak vannak nagy vezető politikusi. Ezek az urak a múlt

ban és a háborus gondolkodásban élnek és a népszövetségi paktumnak csak azt a részét tartják meg, mely a népszövetséget megteremtette. — Mindezek ellenére is bent kell maradnunk a népszövetségben, szabadkezdünk úgy is megvan. A népszövetség a trianoni béke ama paragrafusait, amelyek nekünk kedvezők, könnyen figyelmen kívül hagyja, de ugyanakkor megtagadhatjuk a trianoni szerződés bármelyik paragrafusát, amikor akarjuk, mert hiszen a legutóbbi genfi határozat szerint maga a népszövetség is megtagadta annak egyes rendelkezéseit.

Nagy elismeréssel emlékezett meg külképviseleteinkről. A javaslatot elfogadja.

Ruffi Vargha Kálmán szólalt fel ezután. A gazdasági válság egyik fő oka, hogy a gazdasági egységünket elvesztettük s a termelés még nincsen kiegyensúlyozva. A magyar termények értékesítésével foglalkozva rámutatott arra, hogy a magyar buza verszédelmes versenytársat kapott az európai piacon a kanadai buzában. Ezt az úgynevezett manitoba buzában az erejét hővel és vízzel fokozzák. A buza sikértartalmának ezt a növelését nekünk is be kellene vezetnünk.

A dohánybevételek mai rendszere arra kényszeríti a gazdákat, hogy a minőség elhanyagolásával sulyra termeljenek. Ezen változtatni kell, hogy a magyar versenyképes dohányt versenyképesé tehessük.

Felhívta a kormány figyelmét két kiváló magyar szakember találmányára, kik burgonyából előállított szeszszel óriási benzinmegtakarítást tesznek lehetővé. E szeszszel a benzin tekintetében függetleníteni tudjuk magunkat a külföldtől és amellyel a szeszgyártás erőteljes megindításával mezőgaz-

dasági iparunk is nagyszerű lehetőségek elé kerül. Kéri a pénzügyminisztert, foglalkozzék ezzel a kérdéssel.

A cukorrépaágért és komlóért jelentős összegek mennek ki külföldre, holott magunk is fedezni tudnánk e szükségletet, ha cukor- és sörgyáraink érthetetlen huzódással nem viseltetnének a magyar terményekkel szemben. — Ugyanez a helyzet a lucernamag terén is. Kitűnő lucernamagunk van és mégis nagymennyiségűt hozunk be külföldről.

Felhívta a kormány figyelmét a Hortobágy felsegítésére. A külföld mosolyog afelett, hogy a Hortobágyon ma is nomád élet folyik. Valamikor 16 életerős község volt a Hortobágyon. Ezeket új életre kell támasztani és egyben ébren kell tartani a Tiszának a Hortobágyon át való vezetése régi tervét.

Nagy horderejűnek tartja a baromfitenyésztés erőteljes felkarolását, valamint a kisgazdáknak kiosztandó trágya-akciót. Sürgeti a szikes földek javítását. A költségvetést elfogadja.

Bán Jenő a tejfogyasztás propagálására és a fokozott tejtermelés, feldolgozás előmozdítására hívta fel a figyelmet. Rámutatott az oktatófilmek nagy jelentőségére és kérte az ezutón való népművelés fejlesztését. A továbbiakban kifejtette, hogy a sajtó nagyon gyakran megfelel a magas erkölcsi hivatásáról. Utalt a Sacco és Vanzetti ügyvel kapcsolatos sajtóközlemények hangjára és hatására. A sajtó emelkedjék feladatának magaslatára. A gyermektelenségen olasz mintára kell segíteni, ahol a sokgyermekes anyákat számos egyéb kedvezmény mellett jutalmakkal tüntetik ki. A költségvetést elfogadja.

Soós Károly lovassági tábornok beszéde elhalasztását kérte, amelyhez a felsőház hozzájárult.

A felsőház holnap délelőtt 10 óra kor folytatja az appropriáció vitáját.

Az ülés felkeltőkor ért véget.

## Országos úszóverseny Debreczenben

A főreáliskola sportköre vasárnap délután 4 órai kezdettel a nagyerdői városi úszóudvarban országos úszóversenyt és kerületi középiskolai bajnoki úszóversenyt rendez. Bár a nevezési zárlat csak pénteken este jár le, már is számos nevezés érkezett az országos hőgyűszó és férfi úszó számokra az NSC, szolnoki Máv. NyTVE, DEAC és DUE, míg a középiskolai bajnoki számokra Sárospatak, Nyiregyháza és Debreczenből a ref. főgimnázium, kath. reál-gimnázium, zsidó reál-gimnázium, kereskedelmi, társulati polgári és a rendező főreáliskola adták le nevezéseiket úgy, hogy a nevezéseket, valamint versenyőink jó formáját tekintve, szép versenyben lesz része az úszósportot kedvelő közönségünknek.

## Lovagias ügy Bethlen és Gál Gaszton között

A miniszterelnök mai felszólalása után Gál Gaszton, Forster Elek és Flandorfer Ignác útján magyarázatot kért a miniszterelnöktől. A miniszterelnök kijelentette, hogy beszédének egyetlen kifejezését sem értette Gál Gasztonra. Így az ügy a lovagiaság szabályai szerint békésen elintéződött,

## Debreceni napló

### Jegyzetek

Oh! győzhetsz még, amíg erősek ellen  
Nyílt mérkőzésben kell majd küzdened  
De tudd meg: nem vagy már legyőz-  
hetetlen,  
Mihelyt a gyöngék törnek ellened...  
Sanda gyöngéknek irigy száza, ezre  
Csak összeség, csak tört vet, nesztelen  
És láthatatlan, örök balszerencse  
Úz és előz majd úton-útfelen...

Telekes Béla.

...Az élet örökös harc volt világ-  
teremtése óta mindenkor. A durva,  
hétköznapi élet apró kenyérsátál-  
ban azonban egyre szennyesebb fegy-  
verekkel küzdenek egymás ellen az  
emberek, széles a világon mindenütt.

A középkort varázsolta vissza a  
háború a XX. századba, csak épen a  
durva erőszak nem a test számára  
ácsolja össze az inkvizíciós kinpado-  
kat, hanem az emberi lelkek meg-  
gyötrésére, megmérgezésére.

A középkor harcában még voltak  
szépséges, nyílt harcok, lovagi tor-  
nák. — ha fedett sisakokkal s páncél  
vértékkel is, de amelyekben szemtől-  
szembe támadtak a viaskodók egy-  
másra, gyakran csak egy mosolygós  
szemű várkisasszony felkinált győ-  
zelmi jeléért, egy vállszalagért esu-  
pán. — ma már ilyen nyílt harcok  
nincsenek s a testüket fedő rongy-  
ért, egy darab kenyérért alattomo-  
san támadnak egymásra, a gyáva  
kőrmönfonsággal lefödött sánc-  
árkokból.

A bécsiületes munka nemes verse-  
nye helyett lélekmérgezéssel, az alato-  
mos lelketlenség dum-dum golyói-  
val sebzik fel egymás vérért, a rágál-  
mazás fojtó gázaival akarják bele-  
fojtani egymásba a lelket, melynek  
szépségei helyett csak a testiség, az  
ember gonosz, önző vágyai győze-  
delmeskednek ma-holnap.

Az élet eme csunya, gyáva harcát  
tükrözik vissza a lapok is, a maguk  
embertragédiáikkal. Az eset szörnyü-  
ségesen alattomos harcába belefá-  
radt, megmérgezett lelkek öngyil-  
kossága hova-tovább egyre gyako-  
ribb lesz, sanda támadásoktól han-  
gosak a lapjelentések, csak azért,  
mert valamelyes kenyérre, tekintélyt  
adó pozícióra mások is éhesek, mert  
egyik primadonnája az élet nagy  
harcainak, a gyűlölet irigységével  
akarja elorozni a másik babérait.

Politikai pártok, társadalmi ala-  
kulatok, vallásfelekezetek folytonos  
lövészárak-harcában egyre jobban  
szaporodik a tisztultabb izlés, a mind-  
ent befőtő emberszeretet nemes  
fegyverei helyett, a meg nem enge-  
dett harci eszközök használata.

Manapság már ritkán győz a jobb  
s a nyugalmába kergetett B) listás  
tisztviselő helyett alkalmazottak  
munkakedve, dologbirása nem min-  
denütt áll arányban a régiekével,  
akiknek mennők kellett, mert ut-  
jában állottak valakiknek.

Nagyoknál, kicsinyeknél egyaránt  
tart a lélek nélkül vívott harc. Már-  
nyalpaloták bírásáért éppen ugy-  
mint egy kis kétszobás lakás elve-  
réséért mérgezett hegyű nyilakkal  
lövöldöznek az alacsony lelkelűt,  
gyávák, a minden gonoszság elköve-  
tésére elkészültek.

Az orvítamadások ellen nehéz vé-  
dekezni azoknak, akiket egy tisztul-  
tabb kor nemes eszméi nevelték,  
aki valamely munkára való teljes  
felkészültségük és rátermettségük  
nyílt fegyvereit viszik a harcba.

A tehetségek, a munkabírók erősei  
nemes harcokban vetélkedtek vala-  
mikor egymással, mikor győzött még  
az erős, ma a lelkek megmérgezésé-

vel gyakran győz a törpe gyöngé-  
ség, a hivatottság nélkül való, aki  
elgáncsolja a komoly munkára hi-  
vatottakat.

Az alattomos támadásoknak az  
emberi lelket megcsufoló támadásai  
ellen nehéz védekezni s nagyon szo-

## Pénteken délben utazik Budapesire a Bocskay csapata

Hatalmas érdeklődés kíséri a  
Bocskay csapatának szombati bu-  
dapesti vendégszereplését, amikor  
az osztályozó mérkőzés során má-  
sodsor fog megütközni a Turul  
amint azt Debrecenben is megmu-  
tatta, kemény és komoly ellenfél.  
Ennek tudatában van a Bocskay  
csapata is és egészen bizonyos,  
hogy a tizenegy debreceni fiu szí-  
vét-lelkét, tudásának legjavát,  
győzni akarását viszi a küzdelem-  
be. Nemesak Debrecen város sport  
jának, de minden egyes játékos-  
nak külön is érdeke, hogy a Boc-  
skay csapata bent maradjon az I.  
ligában. A debreceni közönség bi-  
zakodással tekint a szombati mér-  
kőzés elé.

A csapat pénteken délben utazik  
fel Budapestre, hogy szombaton

## Nem alkot a város külön szabályrendeletet a városatyák összeférhetetlenségéről és érdekelttségéről

Debrecen város jog- és pénzügyi  
bizottsága dr. Vargha Elemér fő-  
jegyző elnöklése alatt esütörtök  
délután ülést tartott. Az ülésen  
dr. Vásáry István polgármester he-  
lyettes főjegyző terjesztette elő dr.  
Hegymegi Kiss Pál és társainak a  
törvényhatósági bizottsági tagok-  
nak egy a törvényhozási közgyü-  
lésen, mint az egyes bizottságok-  
ban való összeférhetetlenségéről  
szóló szabályrendelet módosításra  
iránti önálló indítványát. Az ön-  
álló indítvánnyal kapcsolatban dr.  
Vásáry István rámutatott arra,  
hogy a jelenlegi szabályrendelet  
megfelelően intézkedik az összefér-  
hetetlenségekkel szemben és így  
azt javasolja, hogy ezzel a kérdé-  
ssel várjanak addig, amíg a készü-  
lő közigazgatási reform keretében  
a törvényhozás amúgy is rendezi a  
dolgot.

Markovics Elemér dr. ellene van  
a halasztásnak, mert szerinte a je-  
lenlegi helyzet mellett nagyon ne-  
héz megakadályozni, hogy az érde-  
keltek bele ne fogjanak valamely  
ügy eldöntésébe.

Vásáry István dr.: Tizenegy év  
óta vagyok tagja a tanácsnak, de  
még sohasem fordult elő, hogy egy  
bizottsági tag bámiely ügy elinté-  
zésénél befolyást akart volna gyá-  
korolni. Ezzel a módosítással méltalanságot mutatnánk és megsér-  
tenénk a törvényhozásunkat, mert  
ugy látszana, hogy itt olyan a  
helyzet, hogy szabályozni kell az  
összeférhetetlenséget. Méltatlan vol-  
na ez a határozat.

— Ami pedig az érdekelttséget il-  
leti, mindenki érdekelt, aki a köz-  
terhekhez hozzájárul. Itt kellene  
tehát határt szabni, de ez olyan  
nehéz kérdés, hogy nem tartható  
helyesnek és megengedhetőnek,  
hogy maga a törvényhozás döntse  
el. Csak a törvényhozás hivatott  
ennek a kérdésnek a rendezésére.  
Miután pedig az egyik kérdés nem  
olyan sürgős, hogy ne lehetne vele  
várni, a másik pedig olyan fontos,  
hogy az önkormányzati elintézés  
alá nem is tartozik. Ennek elinté-  
zésére a törvényhatóság nincs is

teljesen kipihenve állhasson ki a  
küzdelemre.

A mérkőzés bírása ezuttal is a ki-  
tűnő Egner Kálmán lesz, aki Deb-  
recenben is kifogástalanul vezette  
a mérkőzést.

A Debrecen szerkesztősége a leg-  
pontosabb hírszolgálatlalt fogja tu-  
dósítani kiküldött tudósítója ré-  
vén a debreceni közönséget. A ki-  
adóhivatal kirakatában már 6 óra  
után ki fogjuk függeszteni a felidő  
eredményét, 7 óra után pedig a  
végeredményét is, a mérkőzés rész-  
leteivel együtt.

Természetesen a „Debrecen“ ki-  
küldött tudósítója telefontudósítá-  
sa nyomán vasárnapi számában a  
legrészletesebb tudósítást fogja kö-  
zölni a mérkőzésről.

feljogosítva és már a közérdek  
szempontjából is függőben kell  
tartani a törvény meghozataláig.

Freund Jenő dr. szintén nem tart  
ja sürgősnek az ügy tárgyalását.  
32 éve tagja a törvényhatóságnak,  
de ez alatt az idő alatt talán egy-  
két olyan eset fordult elő, amikor  
a törvényhatóság valamelyik érde-  
kelt tagja fel akart szólalni, de ak-  
kor is figyelmeztették a tanács  
tagjai az illetőt az érdekelttségére,  
hogy tartózkodjék a felszólalástól  
és a szavazástól.

Dr. Vásáry István: A törvényen  
tulmenően szabályoznánk ezt a  
kérdést és az önkormányzatot kor-  
látoznánk. Nem vagyok hajlandó  
arra, hogy pártpolitikai vagy tak-  
tikai okokból hozzak egy intézke-  
dést, amely folytatn megüresedne  
néhány bizottsági tagsági hely. A  
törvényhatósági bizottság tagjai  
ugyanazt teszik a törvényhozás-  
ban, amit a város akármelyik pol-  
gára megtehet: indítványokat, ja-  
vaslatokat. Ismételtén javasolja,  
hogy az önálló indítvány ügyét  
halasszák el addig, amíg a törvény  
hozás megalkotja a közigazgatási  
reformot.

A jog- és pénzügyi bizottság hoz-  
zá is járult a javaslatához és így  
Hegymegi Kiss Pálék önálló indít-  
ványa lekerült a napirendről.

## A város megcsináltatja a kistemplom óramutatóit

A Kistemplom renoválási mun-  
kái a befejezés előtt állnak, így  
időszerű az óramutatók elkészítte-  
tése is. Borbély Lajos órásmester  
mintákat készített és azokat bemu-  
tatta a városi tanácsnak. — Az új  
mutatók teljesen hasonlóak lesznek  
a Nagytemplom óramutatóihoz. —  
Percenként ugrik majd a mutató,  
a kisebbik az órát a nagyobbik a  
percet jelzi. A munka 310 pengőbe  
kerül, de 20 évi tartálást vállalnak  
érte. — Magát az óraszerkezetet a  
jövő évben renoválják.

## Hatvany báró súlyos beteg

Budapest, jun. 21. Hatvani La-  
jos báró gyomorhaja a fogházban  
kiújult, súlyos gyomorzvérzést ka-  
pott és kérte, szállítsák a rabkór-  
házba. Kérélmé felett az igazság-  
ügyminisztérium dönt.

## A Le Temps a magyarok mellett

Páris, június 20. A Le Temps  
hosszu budapesti levelet közöl az  
optáns-ügy döntésének Magyaror-  
szágra gyakorolt hatásáról. A levél  
szerint az optáns-ügy jelentő-  
sége nem csupán anyagi, hanem  
főleg morális is. A magyarok sze-  
rint a trianoni szerződés biztosítja  
számukra hasonló esetekben a nem-  
zetközi bíraskodást. A magyarok-  
ban a legutóbbi döntés megingatta  
a nemzetközi döntő bíraskodás füg-  
getlenségébe vetett hitet. Magyar-  
ország jóhiszeműleg kereste a meg-  
egyeztést Romániával, de ha ez a  
megegyezés nem sikerül, bizonyára  
kérni fogja az ügynek a hágai bi-  
róság elé való vitelét.

## Csak éjjel szabad kirakodni a városban a vagonokból

A Kossuth-utcai lakosok és ke-  
reskedők beadványt intéztek a vá-  
rosi tanácshoz, amelyben pana-  
szolják, hogy a vasuti kirakodás a  
lakók nyugalmát zavarja, az üzle-  
tek forgalmára pedig káros hatás-  
sal van. Kérik a tanácsot, hogy a  
Hév.-nek a Kossuth-utcaán tiltson  
el mindennemű kirakodást.

A tanács legutóbbi ülésén került  
napirendre ez a beadvány, amely-  
hez többen szölkak hozzá. A terü-  
lethasználati szerződés értelmében  
a város eltiltja a nappali kirako-  
dást, éjjel azonban a Hév.-nek jo-  
ga van ki- és berakodási munkát  
végeztetni.

Itt az egyik tanácstag megje-  
gyezte, hogy a háboruban a kény-  
szerítő körülmények folytán ideig-  
lenesen kénytelenek voltak megen-  
gedni a nappali kirakodást, a Hév.,  
azonban azóta is állandóan rako-  
dik. Rendezni kell ezt a kérdést, a  
mely már többször foglalkoztatta  
a magisztrátust.

Végül is abban állapodtak meg,  
hogy dr. Vargha Elemér helyettes  
főjegyző elnöklésével egy bizottsá-  
got küldenek ki, amely érintkezés-  
be lép a Hév. igazgatóságával és  
tárgyalásokat kezd a vasuti kirako-  
dás rendezésére vonatkozólag.

## Szép évváró eredmény a ref. tanítóképzőben

A református tanítóképző-inté-  
zet június 15—16—18—19-én tartot-  
ta az osztályvizsgákat az I—IV.  
osztályokban. A vizsgák általában  
szép eredménnyel végződtek. A ta-  
nítóképesítő vizsgálatok most foly-  
nak, elnöke F. Vargha Lajos espe-  
res, miniszteri biztos a pedig dr.  
Papp Károly egyetemi tanár. —  
Szombaton délelőtt lesz a kántor-  
képesítő vizsga. Az eredményeket  
szombaton délután 6 órakor hírdé-  
ti ki a vizsgáztató bizottság a kol-  
legium kistaracstermében. Azok  
az ifjak, akik most szereznek okle-  
velet, június 23-án szombaton este  
8 órakor az Angol Királynő fe-  
hértértermében tanáraikkal együtt  
társasvacsorára jönnek össze.

## A NAP HIREI

## Litván népdal\*

Zöld erdőben, zöld erdőnek mélyén  
Tömlőc látszik a lombok setétjén.  
Tömlőc házáét de szomorún nézem;  
Odazárták a legénytestvérem...

Hej, nem tudja szegény ott még azt se,  
Telet érünk, vagy nyíló tavaszt-e?  
Nem tudja a derengésről benne:  
Hajnal pirul, vagy a naplemente?

Tömlőcfalra aranygyűrűt vennék  
Ha lehetne, ablakot is tennék.  
Ablakon át, a gyűrűn hád lássa:  
Hogy kél s tűnik a nap ragyogása...

Ablakába fehér havat tennék:  
Hogy tél van kint s jégvirág terem még  
S odaraknám minden friss virágunk:  
Tudpa meg, ha nyár van kint mi-  
nálunk...

Eszperantósból fordította

Mátyás József.

\*Az orosz uralom idejéből.

— A finnek köszönete. A finnek és esztek levelet intéztek Magoss György polgármesterhez, amelyben köszönetüket fejezik ki a debreceni szeretetteljes fogadtatásért és testvéri érzéseikért. A leveleket ezzel fejezik be: „Éljen a finn, eszt, magyar szövetség”.

— Nem foglalkozik a város a budapesti halálsorompó rendezésével. Dr. Tóth Károly szegedi egyetemi tanár budapesti halálsorompó rendezésével kapcsolatban, Bács-Bodrog vármegye ártirt Debrecen városához, amelyben kérte, hogy Debrecen városa támogassa feliratát hasonló felirattal, amelyben a budapesti halálsorompó rendezését kéri. A városi jog- és pénzügyi bizottság csütörtök délután foglalkozott az átirattal, de mivel a fővárosi közlekedés a budapesti rendőrség belügye, a város a feliratot nem támogatja és afölött napirendre tér.

— Házasságkötések. Az áll. anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a köv. házasságkötéseket jelentették be: Harsányi István ref. Pallagi Róza ref. Harsányi István ref. Süvöltős M. ref.

— Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Farkas József napszámos, fiú Zoltán; Burai György férfi szabó m. f. György Tóth László lakatos m., I. Erzsébet és Mária (ikrek); Tóth István ács f. Béla Györfi Imre napszámos, fiú Sándor; Sallay Sándor napszámos, leány Irma; Dajnic János egyetemi alt. I. Katalin; Muske Ernő asztalos, leány Irén; Kiss István napszámos, leány Julia; Strébely Jenő kocsi-f. leány Anna;

— Elütött az autó egy 11 éves kislány. Csütörtökön délelőtt fél 12 órakor a villanytelepnél majdnem végzetes autószerencsétlenség történt. Fazekas Gábor vonatfékező 11 éves Gábor nevű kislányt ütötte el az egyik bér-autó. A soffőr az utolsó pillanatban lefékezte kocsiját s így csak jobb combján szenvedett sérülést a kislány. A kislányára szállították, ahol kezelés alá helyezték.

x Szemívegek készítője orvosi receptre is Nagy Kálmán látészász, Főter. 30. Ócsó árak

## Öngyilkosságok

Írta: Kövér Gyula

Korunkat méltán nevezhetjük az öngyilkosságok epochájának, mert erre az elnevezésre igazán rászolgált. A világra, hol az emberi élet, mint lét és nem lét jegyzetlik, napirenden hallunk nem természetes elmúlásokat. Bizony minimumra szállt le annak értéke, ami e világon legbecesebb.

Miért és mi okból jutott az emberi élet erre a nagyértéktelepedésre? Pláne most a mi korunkban, a felvilágosodás, a haladás és műveltség eme Csiborasszó magassági korszakában? Ezek a kérdések olyanok, hogy arra abszolútértékű feleletet adni nem tudunk. De ha tudnánk is, kevés gyakorlati érzékkel bírna az. Hiszen mit ér az, ha az orvos megtudja alapítani a rákbetegséget, ha arra gyógyító orvosságot alkalmazni nem tud, mert olyan nincs.

Nem igaz az, hogy az embereket a nyomor hajtja az öngyilkosságba. Hiszen hányan vannak, akik még nagyobb nyomorral küzdenek és mégsem lesznek öngyilkosok.

Nem igaz az, hogy szerelmi csalódás kergette halálba ezt, vagy azt a nőt és férfit. Sokkal többen ének olyanok, akik szintén ástestek ezen a kritikán és mégis életben maradtak.

Nem igaz... de minék folytassuk tovább, hogy milyen külső okok miatt dobják el némelyek maguktól az életet mert ezek a megállapítások ugysem érnek semmit. Nem ezekben van a hiba hanem magában az emberben. Nem a külső okok, hanem az emberben levő belső folyamat hozza létre az öngyilkosságot, amely már epidemikus jellegűvé vált.

A lelki életnek megazulása, Istenben való hit meggyengülése, önmagában való bizakodás eltörpülése okozójává válik a katasztrófális végzetnek.

— Évzáró ünnepély a Timár uccai óvodában. Nagy érdeklődés mellett folyt le, e hó 15-én, a Timár uccai községi óvodában, az évzáró ünnepély. A közönség lelkes tapsal honoralta a kis szereplők talpraesett szavatait és énekszámait. Külön ki kell emelnünk Orosz Jánosné és leánya Margit óvónők fáradságtalan és odaadó munkálkodását, valamint azt, hogy irredenta szavaltatok és énekszámok tanításával belecsepegtetik már most a kis gyermekek lelkébe az intéger Magyarország gondolatát. A jelen volt közönség szeretettel ünnepelte az óvónőket és örömmel hallgatta a kis szereplők szájáról elröppenő szavakat.

— Súlyos sérülés tolatás közben. Csaknem végzetes szerencsétlenség történt tegnap délelőtt a Guthi vasutnál, tolatás közben, amikor is Brebán Sándor vasuti munkást a tolató vonat két teherkocsija közé préselte. Szerencsére azonban az utolsó pillanatban a mozdonyvezető lefékezte a vonatot s így a munkás csak belső zúzódást szenvedett. Állapota nem életveszélyes.

— Az iparosifjuság önképzőköre folyó hó 24-én, vasárnap este fél 9 órai kezdettel a szokásos heti tagösszejöveteli estélyét ismételten megtartja a kör helyiségében, saját zenekarának a közreműködésével. Mivel meghívókat nem bocsátanak ki, ezúton hívja meg a kör tagjait s hozzátartozóit és a kör iránt érdeklődőket a rendezőség.

Bizonyára vannak sokan, akik megmosolyogják ezt a doktrínát, különösen azok, akik azt állítják, hogy ha az embereket jóléthe helyezik, ha gondtalan életmódot biztosítanak számukra, hát nem lesznek öngyilkosok.

Kereken tagadom. Mint Kálvinista, hivatkozhatnék a predestinációra, de nem teszem, hanem ehelyett idézem Bugand Emil orléansi római katolikus püspöknek „Keresztység és Korunk” című 5 kötetes munkájából azt a részt, amely a XIX. századról szól, van, a többek között ezeket írja:

...E századhoz hasonlót még nem látott a föld. Telve van munkával, — telve van küzdelemmel, telve félnye, dicsőséggel. Az ész, a tudomány, a haladás ezerszeres vívmányaival. És mégis az emberiség, melynek a század alkonyán élni adatott, fáradtan, szárny-szegetten tekint vissza az idők orszá-gában lepergett hosszú száz esztendőre. Miért? A letűnő század ezernyi vívmánya között nem hozott lelki fényt, nem hozott az embereknél szeretettel, nem hozott semmit, de semmit, mi fel-emelte volna az ember lelkét az örök széphez, az örök igazsághoz, a fenséges eszményéhez. Az emberiség kimerülve a haladás vívmányaitól, sóvár tekintettel kutat egy nyugodt pont után, keresve-keresi azt a tárgyat, melyen fáradt lelke megrugyogást, örömtelen szíve vigaszt és enyhülést találhat.

Ez a XIX. század a fin de siècle képe. És a XXI század? Elrabolta, kiöltte azt a kevés hitet is, amit amaz meghagyott az emberekben. Új, erős megingathatatlan hitet, önmagába való bizakodást, új szívet és lelket kell teremteni az emberekben és akkor nem lesz öngyilkosság.

— Időjósítás: Egyelőre még változókéony idő, később javulás várható.

— Beiratások a református eleni fiú és leányiskolába. A debreceni ref. egyház összes elemi fiú és leányiskoláiba az 1928—29. tanévre a beiratkozások ma, folyó hó 22-én. (pénteken) lesznek, délelőtt 8—12 óráig. Az elsőosztályba iratkozók vigyék magukkal a keresztlevelüket és a himlőoltási bizonyítványukat, a többi osztályba iratkozó növendékek pedig az értesítő könyvecskével és az újraoltási bizonyítvánnyal jelentkezzenek a lakásukhoz legközelebb eső iskolában. — Beíráskor 2 pengő fizetendő.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be Harsányi Eszter ref. 7 hónapos, Pesti ucca 4. szám; — Lőrinc Ferenc rk 18 éves, Tiszakeszi.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban, Kaj-rách szombatján: Pénteken este 7 óra 20 perckor, szombaton reggel 7 órakor, délelőtt 10 óra 30 perckor, délután 5 órakor és este 8 óra 35 perckor A Kápolnás uccai templomban pénteken este 7 óra 40 perckor, szombaton reggel 7 óra 15 perckor, délután biblia-magyarázat 4 óra 30 perckor, Minchama 5 órakor, este 8 óra 35 perckor. Hétköznapokon reggel mindkét templomban 6 óra 30 perckor és este nyolc órakor, — Az elnökség.

Nehéz székülésben szenvedők, akiknek a végbélbajok, az emésztési zavarok és agyvértódlulás, a fejfájás és szívdobogás teszik az életét nehezzé, igyanak reggel és este egynegyed pohár természetes Ferenc József keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a FERENC JÓZSEF víz hasmütetek előtti és utáni időszakokban is nagyértékű hashajtónak bizonyul. Kapható gyógyszerárakban, dro-gériákban és fűszerüzletekben.

— Építettni szándékozók figyel-mébe! Értetem azokat, akik a Fiks. építő szövetségénél. (Budapest VII. Rottenbiller ucca 1. szám) személyesen vagy levélben, vagy nálam, építési ügyben érdeklődtek, vagy előjegyeztek magukat, hogy a nevezett vállalat megbízottjai folyó hó 23-án este le-érkeznek Debrecenbe. Junius hó 24-én (vasárnap) délelőtt 9 órától az Arany Bika szállóban, (szoba számot a portán megmondja) a komoly érdekeltekkel a tárgyalást az építési ügyben felveszik és tehermentes telekkel rendelkezők építkezését kedvező feltételek mellett elfogadják. Érdeklődők a telekre vonatkozó frataikat hozzák magukkal. Budai A. helyi megbízott, Ujodrosi u. 5. szám.

— Vízvezetési kutat állít fel a város a Poroszlay uton és a Komlóssy uton. A városi jog- és pénzügyi bizottság csütörtök délután ülésén Vida-Szücs István városi főmérnök előterjesztette, hogy a Poroszlay uton egyetlen ásott kút van, amelynek víze a tisztiorvosi hivatal megállapítása szerint, egészségtelen. Eper. ezért szükség van vízvezetési kút felállítására. Sikerült is kedvező megoldást találni, mert az érdekelte háztulajdonosok hozzájárultak, hogy a vízvezetési csövezetékét a nagyerdei körüli hosszabbításától és a Sétakerti útról, telkeiken átvezessék. Így 350 méter csövezetékkel meglehet a kérdést oldani. A jog- és pénzügyi bizottság az előterjesztéshez hozzá is járult és így egy-egy vízvezetési kút állítanak fel a Poroszlay uton és a Komlóssy uton.

— A városi iparostanonciskolák 1928. június hó 24-én, vasárnap délután 5 órától tartandó évzáró torna-beimutatót tartanak. Az ünnepély sorrendje: 1. Gyülekezés az ipariskola udvarán, délután 4 órakor, felállítás, s kivonulás a DTE nagyerdei sportterére. Felállítás a sporttéren. 2. Nemzeti Hisszekegy. Előadja az iskola Hubay zenekara. Utána közének. 3. Az igazgató az ünnepet megnyitja. 4. Leányok zenes szabadyakorlata és botgyakorlata. 5. Fiúk fapuskagyakorlata. 6. Fiúk játéka, gulák. 7. Fiúk zenés botgyakorlata. 8. Cserkészek gyakorlatai, játékok. 9. Felállítás. Felvonulás a sporttéren. 10. Himnusz. Közének zenekísérettel. 11. Nemzeti Hisszekegy, mint a 2 pont alatt. 12. Elvonulás. — Az évzáró ünnepre belépési díj 40 fillér, szegény tanulók tornafelszerelésére. — Kedvezőtlen idő esetén az évzárót szűkebb keretekben az intézet tornatermében tartjuk meg.

— A Nagyvárad uccai óvodába, azért, hogy a vizsga megvolt, nincs bezárva és mehetnek a gyermekek óvodába, július hó végéig.

x Felhívás. Felkérem azon nép-főlkelő tűzvéreket, akik 1916—1917-ben Karinthyában, Szitmoszon, velen együtt szolgáltak Erőch főhadnagy parancsnoksága alatt, címüket közöljék Közlőségüket megtértem. Dornbach Zoltán detektív, Hajdunánás.

## A Büdszentmihályi »Alkaloid« Mophin gyár hivatalos bemutatása

Tegnap napon délelőtt 10 órakor mutatta be a kormány kiküldöttjei és szakemberek előtt dr. Kabay János igazgatása alatt működő „Alkaloid” mophin gyárat. A bemutatáson a kormány részéről megjelentek a földművelésügyi miniszterium elnöki osztályának vezetője Grabovszky Miklós miniszteri tanácsos, dr. Mihok Ernő miniszteri-osztály tanácsos, dr. Grünzer Béla fővegyész, a népjóléti miniszteriumból Speidl Bódog műszaki tanácsos, dr. Augustin Béla egyetemi m. tanár, a gyógynövény kísérleti állomás vezetője. Jelen voltak továbbá az „Alkaloid” gyár Rt. elnöke Szabó Endre v. főispán országgyűlési képviselő, Korisánszky Ottó, az Országos Gyógyszerész Egylet igazgatója, Mikecz István Szabolcsvármegye alispánja, Mikecz Miklós Szabolcsvármegye főorvosa, Tóppel Sándor főszolgabíró, dr. Mikó Gyula egyetemi m. tanár, dr. Sztankay Aba egyetemi m. tanár, dr. Sraub János és dr. Karel Antal egyetemi tanárségedek, Ujhelyi Sándor főjegyző, Hörömpö Imre gyógyszerész, dr. Molnár Gyula járásorvos és Osgyáni József gyógyszerész s több érdeklődő a vidékről.

A magyar vegyészeti ipar diadalát ülte a tegnapi napon, midőn a még múlt évben alakult Morphium gyárat annak alapítója és igazgatója és neje szül. dr. Kolb Ilona bemutatta az érdeklődőknek s rövid előadásban megmagyarázta a gyártás lényegét. A morphiumot eddig a mákból nyert ópiumból állították elő. Dr. Kabay éveken át tanulmányozta a mák fejlődése különböző stádiumaiban a morphin képződési fokát s rájött arra, hogy az ópium nemcsak az éretlen mák-

fejekben van meg, hanem az egész növényzet tartalmaz ópiumot s megállapította azt, hogy az ópium alkaloidjai a morphin, narcotin, thebain, papaverin, codein a mák virágzása alatt éri el mennyiségének tetőfokát, megállapította továbbá, hogy a morphin a narcotinból képződik a növény fejlődési folyamata alatt. Dr. Kabay János egy oly eljárást dolgozott ki és szabadalmaztatott, mely eljárással a virágzásban levő mákból az ópium nyereség kihagyásával direkt állítja elő a morphint s az ópium mellék alkaloidait. A kezdet nehézségein átesve ma a gyár teljes üzemben áll s működik. Mint sikerült megtudnunk, ez idén 42 katasztrális holdon elvetett mák növényt dolgoznak fel, naponta 100 mm. mák lesz feldolgozva, holdanként 3 kiló morphint állít elő a gyár, emellett codeint és cotarint. Mellékterményül a jövőben chloropilt (zöld növényi festék), melyet különösen a külföldön lehet bármily nagymennyiségben értékesíteni. Chloropilt holdanként 25 kilót gyárthatna a gyár, melyre azonban csak a jövő idényben rendelkezhetnek be. A gyár saját üzemében nagyobb területen nemcsak mentha növényt is termeszt, melyből borsos mentha olajat és mentholt állít elő. A gyár megismerése után a vendégeket ebédre látta az igazgató, melyen a toastok sorát a részvényesek nevében Hörömpö Imre büdszentmihályi gyógyszerész nyitotta meg. Beszéltek még Grabovszky Miklós miniszteri tanácsos, Mihok Ernő, dr. Augustin egyetemi tanár, Mikecz alispán, Szabó orsz. képviselő s dr. Kabay János gyárigazgató.

utján szerzett ingatlanokat az OFB a következő sorrendben érdemes és fizetőképesebb jelentkezőknek adja:

1. Földnélküli földműves, törpe és kisbirtokosoknak;
2. a hazába visszavándorló birtokosoknak;
3. érdemes középbirtokosoknak. — birtokuk kiegészítése végett.

Ezek az ingatlanok a jelentkezőknek csak készpénzfizetés ellenében juttathatók, azonban úgy, hogy a szükséges összeget hitelművelettel is megszereshetik.

Az ingatlan elidegenítő jogügyletek hatósági tudomásulvétele és az államot illető elővásárlási jogra nézve hatályban levő rendelkezések a következőképpen módosulnak:

Az ingatlan elidegenítő jogügylet tudomásulvétele kérdésében első fokon a közigazgatási bizottság gazdasági albizottsága, második és végső fokon a földművelésügyi miniszter határoz.

Ha az 1921. évi XXXV. tc.-ben megjelölt személy, ide értve a gazdasági középiskola alapján képezített gazdákat is, a már meglévő ingatlanát kiegészítő ingatlan elidegenítő jogügyletét a hatóság köteles tudomásul venni, ha elővásárlási jogának gyakorlását szükségesnek nem találja és ha az elidegenítő határozat tényleges rendelkezéseket nem tartalmaz; minden más esetben, a melyben az államot illető elővásárlási jog gyakorlásának helye van, az elidegenítő jogügylet tudomásul vételét közérdekből akkor is meg lehet tagadni, ha az állam elővásárlási jogának gyakorlására szükség nincs.

Megtagadásnak van helye különösen akkor, ha az elidegenítés következtében az ingatlan földműves kezébe nem földműves kezére kerülne, ha életképes kisbirtok a helyes birtokmegosztás rovására nagyobb birtokba olvadna be, ha a jogügylet a földműves vagy birtokos gazda szorult anyagi helyzetének kihasználásával jött létre, ha nyomasztó gazdasági helyzet ki-

használásával, vagy megengedhető elővásárlás látszik fennforogni sfb. feltéve, hogy a jogügylet tudomásulvétele megtagadása az elidegenítő anyagi romlását nem okozza. Az elővásárlási jogot a földművelésügyi miniszter bírói hozzájárulás nélkül gyakorolja. Bírói hozzájárulás akkor sem szükséges, ha a miniszter a jog gyakorlását valamely szervezet számára átengedné vagy a jog gyakorlásáról lemondana.

A 8. szakasz szerint, aki a jelen törvény életbelépése után 100 kat. hold kihasználásánál mezőgazdasági ingatlant jogügylettel való érvényesítéssel szerez meg és ezt részletekben aránylag magas nyereséggel idegeníti el, az országos birtokrendezési alap javára ingatlan eldarabolási járulékot fizet.

Az 1920. évi XXXVI. és 1924. évi VII. tc. alapján megváltást szenvedők kártalanítására a következő rendelkezések irányadók:

Készpénzbeli kártérítésben csak az részesülhet, aki az evégből fizetendő záros határidő alatt nyilatkozatban kijelenti, hogy a vele szemben foganatosított, vagy foganatosítandó megváltási eljárásból kifolyólag az említett törvény alapján őt megillető, a megváltási árkiegyenlítéséről a jelen törvényben meghatározott mérvű készpénzzel fizetendő ellenértéket elfogad. A megállapított ellenérték a megváltást szenvedőnek rendszerint három egyenlő részletben jár. Az első részlet 1929 január hóban fizetendő, a második 1920 és a harmadik pedig 1931 január havában esedékes.

A földhöz juttatott tartozásukra az esedékességénél nagyobb mérvű törlesztést teljesíthetnek és hátralékaikat bármikor teljesen kiegyenlíthetik.

A törvényjavaslatot a földművelésügyi, a pénzügyi, az igazságügyi és a belügyminiszterek hajták végre.

## Törvényjavaslat a földbirtokrendezés befejezésére

A mezőgazdasági ingatlan hasznobáre 2'40 ára pedig 60 pengő 1 korona kataszteri jövedelem után

Budapest, június 21. Mayer János földművelésügyi miniszter a képviselőház mai ülésén nyújtotta be a földbirtokrendezés befejezése végett szükséges rendelkezésekről szóló törvényjavaslatot. A törvényjavaslat I. szakasza kimondja, hogy a földbirtok helyesebb megosztását szabályozó 1920. évi XXXVI. tc. és az 1924. évi VII. tc.-ben a megváltási eljárások megengedésére megszabott határidő elteltével, többé sem új megváltási eljárásnak, sem folytatódó megváltási eljárás elrendelésének nincs helye.

A 2. szakasz felsorolja azokat az eseteket, melyekben az OFB a törvény életbelépése után is fennálló törvények erejében megváltást mondhat ki azon esetben, ha az OFB a folyamathoz levő megváltási ügyekben a megváltó httóság s a megváltás mértéke kérdésében a jelen törvény életbelépése előtt elhalasztotta, vagy függőben tartotta, ha különben lehetséges, — megváltás helyett csak kis hasznobértékek alakítását rendelte el, ha a megváltás utján való földbirtok politikai célokra, vagy egyéb meghatározott területek könnyebb megközelítéséhez való utakra szükséges, végül, ha a törvény büntető rendelkezése alapján megváltásnak van helye.

A mezőgazdasági földhöz, tehát

nem házhelyhez juttatottak a megváltott ingatlanokért a megváltást szenvedőknek évi hasznobáru 2'40 pengő, megváltási árul pedig ennek huszonötösrészt, vagyis 60 pengőt kötelesek fizetni, az 1921. évi szept. 7-iki állapot szerint kimutatott kataszteri jövedelem tiszta összegének minden koronája után. Az ellenérték és a kártérítés körül felmerülő minden vitás kérdésben az OFB határoz.

Az 5. szakasz szerint, ha a megváltott mezőgazdasági ingatlan hasznobára, vagy megváltási ára jogérvényes megalapítást nyert, a törvény életbelépésétől számított hatvan nap alatt bármely érdekelt fél kérheti a hasznobér és a megváltás újabb megállapítását, abban az esetben, ha a megállapított hasznobér, vagy megváltási ár több, mint husz százalékkal magasabb, vagy alacsonyabb annál az összegnél, mint amelyik a 3. szakasz szerint számítva lenne. Új megállapításnak nincs helye akkor, ha a már jogérvényesen megállapított hasznobér vagy megváltási ár felméréséről lenne szó, ha a hasznobér, vagy a megváltási ár már ki volna egyenlítve.

A 6. szakasz kimondja, hogy a juttatottól elvett, vagy egyéb megüresedett vagyont megváltási eljárás során fennmaradó és az elővásárlás

## A miskolci Hadroa titkára hónapokon keresztül zsarolt egy kereskedőt

Egy hónapi fogházbüntetését a Tábla helyben hagyta

Erdekes zsarolási ügy került esü-törtökön a tábla Nagy Kálmán tanácsa elé. A miskolci Hadroa titkáranak zsarolási ügyében másodfokon ítélték a bíróság.

Medveczky János, a miskolci Hadroa titkára ellen még 1925. év őszén emelt vádat az ügyészség zsarolás miatt. A zsarolási bűncselekmény kipattanása is érdekes, mert nem a sértett nyújtotta be a feljelentést, hanem valósággal kelepébe esett a Hadroa titkára, amennyiben a saját maga feljelentésének lett áldozata. A nem mindennapi ügy tény állása a következő:

Még 1925. év elején Klein Sámuel miskolci kereskedő felesége tiltott műtétet hajtatott magán végre. A műtét sikerült s a gyermek nem született meg. Erről azután valahogyan tudomást szerzett Medveczky János, Hadroa titkár s 1925. őszén, nem sokkal a műtét végrehajtása után, felkereste Klein Sámuel kereskedőt s megszarolta. Azt mondta neki, ha nem fizet neki hallgatása fejében 2 millió 500 ezer koronát, akkor feljeleníti feleségét.

A kereskedő — mit volt mitenni — a követelést teljesítette. A kért összeget kifizette. Alig múlt el azonban néhány nap, a kereskedő egy le-

velet kapott Medveczkytól, amelyben felszólította, hogy még 700 ezer koronát küldjön neki. A kereskedő, a feljelentéstől való félelmében ezt, sőt még az ezután kért pénzeszegek követelését is teljesítette.

Apródonként pár száz ezres tételekben mintegy 6 millió koronát zsarolt ki a Hadroa titkár hallgatás fejében a kereskedőtől. Végre is megszokta a kereskedő a zsarolást és kijelentette a titkárnak, hogy több pénzt nem hajlandó fizetni.

Ekor egy levelet irt Kiss Mór aláírással Medveczky János a rendőrségnek, amelyben feljelentette Klein Sámuel feleségét a tiltott műtét végrehajtása miatt. A nyomozás megindult s nem csak Klein Sámuelné bűncselekményét állapította meg a rendőrség, de kitudódott Medveczky, Hadroa titkár zsarolási bűncselekménye is. Így indult meg azután el-lene az eljárás.

A miskolci törvényszék az év elején ítélték el e nem mindennapi zsarolási ügyben s Medveczky Jánost a bíróság egy hónapi börtönbüntetésre ítélte. Felelősségét folytán került ez az ügy a tábla elé, ahol a miskolci Hadroa titkár büntetését helyben hagyták.

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

## Fedák Sári

**Fedák Sári**, a megnyilvánuló nagy érdeklődésre való tekintettel újra fel fog lépni a Csokonai színházban, — még pedig hétfőn és kedden a „Borosa Amerikában”, szerdán pedig a „János vitéz”-ben. A zenekíséretet Kiss Béla zenekara élén dr. Szilágyi Imre zeneköltő fogja ez alkalommal is elátni.

## MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA:

Péntek — szombat:

**URÁNIA:** Kizárólag csak felnőtteknek! Világattrakció! Harry Pie! legna gyobb szerepében: A sátni helytatója 13 felvonás.

**VIGSZÍNHÁZ:** Két Zoro és Huru attrakció egy előadásban! Cervantes-i lágóregénye: Don Quijote, 9 felvonás. A zugbankárok, 6 felvonás.

**METEORBAN:** — Szombaton „Segítség, megnősülök”. Egy megfiatalodás története, 8 felvonás. Henry Portenrel és „Snuby a jégen”. Előadások: 7 és 9 órakor.

— **Rádió-műsor. Péntek, június 22.** Budapest 557.5 (3) (20) 4 Onkel Hans mesél a gyermeknek. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 5 Egészségügyi előadás, 5.30 Uray M. magyar nótákat zongorázik. 6.40 Blahó Ede felolvasása. 8.45 Opera-est. 9.40 Pontos időjelzés, hírek, 10—11 óráig a m. kir. I honvédegyalozzred zenekarának hangversenye az Angol parkból.

**Külföld:** Bécs (517.2) 4 Délutáni hangverseny. 5.20 Zenés gyermekóra. 8.30 Richard Beer Hoffmann felolvasása, utána Lu'u v. Strauss és Tornay „Sonnenwende” színművének előadása Berlin (483.9) 5.30 Szórakoztató zene. 9 Operanyitányok. — Breslau: (322.6) 4.30 Könnyű zene. 8.30 Szimfonikus hangverseny. — Brűnn (441.2) 4 Hangverseny. 7.15 Bajazzó. 10.25 Hangversenyátvitel a kiállításból. — Königsberg (303) 4.30 Délutáni hangverseny. 8.05 Wagner-est. 10.15 Táncczene. Leipzig (365.8) 3 Hangverseny. 4.30 Részletek a modern operettekkel. 8.15 Humoreszkek. 9.15 Hangverseny. 10.15 Táncczene. Prága (348.9) 4 Hangverseny. 7.15 Hangverseny. 8.10 Vidámest. 9 Énekhangverseny. 10.25 Hangverseny. — Róma: (447.8) 5.30 Szórakoztató zene. 9.15 Zenekari hangverseny.

— **Elvesztett pénztárca.** Csütörtökön este 7 órakor a Csapó ucca 28. számú trafik előtt maradt egy drapp női retikül. 25 pengő készpénzzel és több fontos irással. A becsületes megtaláló a pénzt megtarthatja, csak a retikült és a benne levő irásokat szolgáltatassa, vagy küldje vissza, a Csapó ucca 28. számú trafikba.

× **Magyar munkásnak ad kenyeret,** ha harisnyát **Benyáts Emil** gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben. Debrecen, Piac ucca 18. szám. — Külföldi árak is minden árnyalatban és minőségben.

× **Singer varrógépek** kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép-főközlöt Debrecen, Piac ucca 79. sz.

## Élet a nagyerdei uszodában

A nyár első verőfényes napjai után azt hittük, hogy vége a tavasznak és a nyári örömeik vidám színhelye, az uszoda, újra tömve lesz, mint a múlt évben. Ebben a reményünkben azonban csalatkozunk, mert napok óta olyan idők járnak, hogy a legbátrabb ember is kétszer meggondolja, hogy kimenjen-e az uszodába.

Mivel pedig munkatársunk nagyon bátor ember, elszánta magát és elindult az uszodába. A bátorságát ugyan kissé kétségessé teszi az a körülmény, hogy eszéágában sem volt egészségét itt kockára tenni a fürdésnél. Nem, egyszerűen azért ment ki, hogy megnézzék: akadnak-e emberek, akiket az idő nem akadályoz meg kedves sportjuk üzésében.

Megvalljuk, mialatt munkatársunk, hogy a villamospénzt megspórolja, gyalogszettel baktatott a nagyerdei faszor tiszteletgerjesztő faóriái alatt, nem igen remélte, hogy talál valakit a medencében. — Már-már visszafordult: nehéz, szürkés-fekete fellegek szántották az eget, messziről néha megütötte fülét — mint távoli ágyuzás — az ég zengése.

De már túl volt az ut nagyobbik részén. Sietni kezdett, majd, — gondolván, hogy szegény a futás, de a megázás meg kellemetlen — futni kezdett. Mire pedig elért a Vigadóig, az ég egész türethősen kiderült.

Arról, hogy mit látott az uszodában, munkatársunk az alábbiakban számol be:

Tudvalló, a hajón a hajóskapitány, az uszodában az uszómeister a legnagyobb ur; — parancsolója életnek és halálnak. Ez a gyönyörű építmény azt jelenti, hogy **Kepecs Mihály**, a hölgyközönség „drága mestere” és az uszók „Miskája” vigyáz arra, hogy valaki véletlenül tulsokat ne igyon az uszoda különben gyógyhatású vizéből. — Nem is fullad bele senki a vízbe, ha ő ott áll a korlát mellett, és sas-szemeivel éberén fürkészi a víz tükrét! Szegény Halál ur, le is mondott már egészen az uszodáról: főhadiszállása most a Nagyerdő fái között van.

Most, hogy az uszodát rossz időben is láttam, visszavonom minden rágalmammat. Dehogy is üres! Tele volt versenyzőkkel. Az apró nővendéklusok, akikből aztán a természet böles rendje szerint később uszóhajók lesznek — egy-egy

öreguszó körül állottak; és viccet vagy böles tanítást hallgattak, feszült figyelemmel.

De a csoportosulásnak egyszerre vége. A bejárat fölötti óra mutatója a hatoshoz ért. Ez pedig azt jelenti, hogy a céltudatos, komoly munka vette kezdetét.

Harsogó kiabálás. Munkatársunk odarohant, azt gondolva, hogy valamelyik uszóhajónak a vízbefúladt. Odaérve azonban látta, hogy a dolog nem ilyen tragikus. Anyyira nem, hogy mindennap megessék az uszodában; valaki nagyon jó tréning-időt uszott. De mire munkatársunk meglátta volna az ifju hőst, az újra a vízbe ugrott és lenni is maradt: Tájékoztatlan munkatársunk rémülten figyelmeztette a körülötte lévő uszócsémetéket, de azok csak kinevették. Kis idő múlva az ötvenméteres uszoda másik végén bukkant fel.

Igy folyik a tréning. — De pár perc csak és már kezdődik az izgalmas vízpoló-tréning.

Az ilyesmi így megy: Egy harsány, elnyújtott üvöltés borzongatta meg munkatársunk enervált idegrendszerét: — Szi-szi! Szi-szi, söt: S-z-i-i—s-z-i-i! Ekkor a távol ködéből — illetve a kabinból — előtűnt a népszerű Sziszi, — aki az anyakönyvbe ugyan Szentkirályinak van beírva, de becéző nevét nem igen lehetne lemosni már róla.

Megindult a játék. Boszorkányosan járt kézzel-kézre a labda, kiáltások ropkódtak: — „Laci!” — Orosz Laci, csatár — „vagyok!” — ennek valami misztikus értelme lehet — és más nevek, amelyeket munkatársunk már nem tudott följegyezni. Tudniillik: vadonatúj világosbarna sportruhája, amelyet ez alkalommal vett föl másodszer életében, annak a szomorú sorsnak volt kitéve, hogy tökéletesen elázik. Ugy látszik, a póló már ilyen — Megpróbált szegény fiu mindent: hátra huzódott; hiába. Lepedőt vett a nyakába, úgy nézett ki, mint Hamlett papájának a szel leme; hiába. Akadály is annak a víztömögnek, ami Sziszi bombája nyomán kiesapódik, egy vékony és törékeny lepedő!..

Végtére beszorult egy kabinba, — innen meg nem látott semmit. Végső elkeseredésében megfutmodott és hazatérve, — bosszúból megírta a fönti riportot.

(— dj —)

## Karácsony estéjén karosszékekkel verte fejbe legjobb barátját

Érdekes karácsonyesti véres verekedés ügyében tárgyalt szerdán a tábla Nagy Kálmán tanácsa. — Miskolcon történt a múlt év 24-én, a szeretet estéjén, hogy két gyári munkás véresen összeverekedett a koresmában.

**Jaskó Barna** és **Tátrai József** munkások, karácsony napján még a kora délutáni órákban, mint barátok tértek be az egyik miskolci koresmába. Iszogattak és közben nemesak arról feledkeztek meg — hogy karácsony este van, hanem arról is, hogy a legjobb barátságban vannak egymással, mert az esti órákban sulyosan összeverekedtek. Lényegtelen dolgon tüztek össze, ami aztán odavezetett, hogy Jaskó Barna karosszékekkel verte meg barátját.

Sulyos testisértés miatt indult

meg ellene az eljárás s a miskolci törvényszék egyhónapi fogházra ítélte el. — Felelősség folytán került ez az ügy a tábla elé csütörtökön délelőtt, s a törvényszék ítéletét helybenhagyta a bíróság.

## Gyászrovat

**Kerekes Miklós**, 63 éves, ref. Temetése délután 4 órakor lesz. Homokkert, Budai Ézsaiás utcai gyászházról, a Kossuth utcai temetőbe.

**Sinay Miklós**, nyug. kir. járásbíró-sági irodafőtiszt, hosszas betegség után, életének 53. évében, esendesen elhunyt. Temetése folyó hó 23-án dél előtt 11 órakor lesz, a Bethlen utca 41. számú gyászházból, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth utcai temetőbe. Elhunyt a Sinay, dr. Rédl, Gereze, Kovács és Gimel családokat borította gyászba. — A temetést Fehértői temetkezési intézete rendezi.

## KÖZGAZDASÁG

## Terménytőzsde

A budapesti készrúpiacra megélénkült az üzlet, de csak a helyi forgalom növekedett számottevő mértékkel. A buza forgalma 2100 métermázsára növekedett, az ára pedig 10 fillérrel javult. — A rozs kötés nélküli újabb 20 filléres árdragulást ért el.

A takarmánypiacon zabból 550 mázsa kelt el, 20 filléres áremelkedéssel. A tengeri forgalma a belföldön megcsappant, de az ára 10—20 fillérrel emelkedett. Az exportüzlet szünetel.

A korpa 15 fillérrel drágult, az árpa piac is üzletelen. A tiszták nem változtak.

**A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai:** Búza 76 kg tiszavidéki 34.10—34.30; felsőtiszai 34.—34.15; 77 kg tiszavidéki 34.40—34.60; felsőtiszai 34.34.45; 78 kg tiszavidéki 34.80—34.95; felsőtiszai 34.65—34.80; 79 kg tiszavidéki 35.10—35.25; felsőtiszai 34.95—35.10; 80 kg tiszavidéki 35.25—40; felsőtiszai 35.10—35.20; rozs 30.70—30.90; árpa I-a 29.50—30.; közép 29.—29.20; zab I-a 33.70—34.20; közép 32—33.40; tengeri tisztántúli 29.85—30.10; egyéb 29.—29.20; korpa 24.25—24.50;

**A határidőpiac hivatalos árfolyamai:** Búza októberre 30.48; 30.52; zárlat 30.44—30.46; márciusra 30.46; 30.52; zárlat 30.52—30.54.

Rozs októberre 26.14; 26.18; zárlat 26.10—26.12; márciusra 27.96; 28.02; zárlat 27.98—28.00.

Tengeri júliusra 29.30; zárlat 29.96—29.30; májusra 25.20; 25.22; zárlat 25.18—25.20.

## Valuták

Angol font	28.13
Belga frank	80.15
Cseh korona	17.02
Dán korona	154.05
Dinár	10.08
Dollár	572.65
Francia frank	22.85
Hollandi forint	231.85
Lengyel zloty	3.55
Lira	30.30
Német márka	137.25
Norvég korona	153.90
Osztrák schilling	80.90
Spanyol peseta	94.20
Svájci frank	110.65
Svéd korona	154.25

## FELHÍVÁS

Felkérem az összes ILSz egyesületek intézőit, hogy ma este az intéző bizottsági ülésen pont 7 órakor, a Nagy Dániel-féle vendéglőben megjelenjen szíveskedjenek. Ez alkalommal kerül tárgyalásra a DTE óvása a DMTE ellen, valamint a már régóta huzódó DEAC—DKASE ügy, valamint a 11. forduló sorsolása.

**A fegyelmi bizottság ítélete a Kalmár ügyben.**

Csütörtök este tárgyalta a KLASz. fegyelm. bizottsága a Kalmár DTE játék. ügyét, aki a nyiregyházi ifjusági válogatott mérkőzésen a csapatot levonultatta és utána a szövetséget és annak elnökségét megsértette. A levonultatás miatt már megbüntették 1 hónapra, míg a szövetség megsértéséért most újabb augusztus 30-ig letiltották a szerepléstől.

15418—1928 VII.

### Versenyfárgyalási hirdetmény

Debrecen sz. kir. város Tanácsa a köztemető (Hadházi) Kassai ut bejáratánál építendő temetői lak, a köztemetőn túl a Kassai ut közelében létesítendő erdői lakás, a köztemetőnek a külső körut mentén létesítendő vasbeton kerítése és kapuja építési munkáinak, valamint a temetői lakás mellett egy drb mélyfúrású kut és az erdői lakás mellett egy drb ásott kut létesítési munkáinak vállalatba adására nyilvános versenyfárgyalást hirdet.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és költségvetési úrlapon egységárák megjelölésével teendő és pedig munkanemenként külön-külön vagy a kiirt összes munkákra együttesen.

Az előírt, okmánybéllyel ellátott, szabályszerűen kiállított és aláírt ajánlatok „Ajánlat a köztemetőben létesítendő temetőárkolás (vagy betonkerítés, vagy a köztemető mellett létesítendő erdői lakás) építési munkáira” felirású pecséttel lezárt borítékban 1928. 1928. évi július hó 11-én délelőtt 10 óráig a városi polgármesteri hivatalban kel benyújtani, vagy olyan időben postára adni, hogy az ajánlat a jelzett határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzen.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok f. évi július hó 11-én délelőtt 11 órakor a Városháza tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel, amely eljárás az ajánlattevők vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati úrlapok, versenyfárgyalási részletes feltételek, középítkezési általános és részletes feltételeket költségvetés ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál Rendőrségi Palota III. em. 106. sz. szobájában megszerezhetik.

A város fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlati árakra, szabadon választhasson, a kiirt munkánál többet vagy kevesebbet rendelhessen, vagy amennyiben a versenyfárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja, újabb nyilvános vagy korlátozott versenyfárgyalást tarthasson, esetleg a munka vállalatbaadása tekintetében másként intézkedhesék.

Debrecen, 1928 június hó 19-én.  
Városi Tanács.

## SPORTHIREK

### Létszámemelést követelnek Miskolcon az Attila megmentése érdekében

Miskolcon hatalmas erővel folyik a mentési akció és az egyik miskolci lap az Attila érdekében a következő érdekes tervezetet dolgozta ki:

„Az Attila megmentése érdekében indult akció egy pillanatig sem hagy alább, sőt napról-napra újabb vezető emberek kapcsolódnak a kérdésbe, akik sulyukkal igyekeznek megmenteni Miskolc sportközönsége részére az elsőosztályú Attilát. A fővárosi sportkörök még mindig ingadoznak ebben a kérdésben, pedig már az összes komoly budapesti újságok éles cikkekben foglaltak állást az első liga létszámemelése mellett.

Amíg egyoldalról a vidéki sportélet fejlődése követeli az első liga létszámemelését és ezt állandóan hangoztatják — a profiszövetség előtt, addig napról-napra jobban kitűnik az, hogy a létszámemelést egy másik súlyos érv is követeli. A kis proficsapatok egymásután szűnnek meg és most már az a helyzet, hogy három osztályt egyáltalán nem lehet felállítani a meg lévő csapatokból. Ilyenformán jövőre előreláthatólag csak első és második osztály lesz, már pedig akkor nemcsak a második osztály létszámát kell felemelni, hanem az első ligát is.

Ebben a pillanatban harminc proficsapat működik, de kilátás van még kettő-három megszűnésére. A beosztást tehát úgy kellene megcsinálni, hogy 14 csapat legyen az I. ligában, 16 pedig a II. ligában. Az első liga tagjai lennének: Ferencváros, Hungária, Újpest, Sabaria, III. ker., Nemzeti, Kispeszt, Vasas, Bástya, Budai 33-as, Somogy, Boesky, Attila, Turul; a II. ligában pedig Pesterzsébet, Husos, Soroksár, Kossuth, Bak FC, Erzsébetváros, Vac FC, Terézváros, Orás, Pécs-Baranya, Kanizsa, Lipótváros, U. Törökös, Szemere, Józsefváros és Fővárosi működnek, noha ezek közül még többnek a megszűnésével kell számolni.

A helyzet megoldása tehát kézenfekvő és véleményünk szerint a profisport is csak így tudna meg erősödni.

#### A keleti kerület atlétikai bajnokságai.

Két részletben rendezik — június 29-én Debrecenben és július 1-én Szolnokon a keleti kerület atlétikai bajnokságait. Ugy tervezik, hogy mindkét napon felváltva bonyolítják le a szenior és ifjúsági számokat, de a központi vidéki bizottság ezt kifogásolta és így

Péter és Pál-kor Debrecenben csak a szenior számokat, július 1-én pedig Szolnokon kizárólag az ifjúságiakat rendezik.

#### Bíró tanfolyam.

A Keletmagyarországi alosztály a Magyar Football Birák Testületének elnökségénél több ízben interveniált azért, hogy az alosztály területén a bíró tanfolyamot megtarthassa. A legutóbbi elnökségi ülés határozata következtében a keleti alosztály felhatalmazást nyert arra, hogy a bíró tanfolyamot megtarthassa. Felhívja az alosztály mindazokat, akik a tanfolyamot hallgatni és ennek alapján bíróvizsgán részt venni kívánnak, — hogy a szükséges okmányokkal felszerelt nyilatkozatokat Pauló István úrnál, Batthyányi-utca 22. sz. vasárnapig annál is inkább adják le, mert az ezután jelentkezőket az alosztály nem veheti figyelembe.

#### Felhívás.

Felkérem a D. Törökös játékosait, hogy péntek este a Szentesei-féle vendéglőben (Csapó-utca) a szakosztályi ülésen feltétlenül jelenjenek meg, pontosan 8 órára. — Intéző.

#### Felhívás

Debrecen sz. kir. város mezőgazdasági ingatlanainak megváltási ügyében felhívom mindazokat, akik a Köntösgáton és a Régi Tég-lavetön mezőgazdasági ingatlanhoz juttatva lettek és kiosztott ingatlanuk buzával, stb. voltak bevetve, hogy f. év június 26-án, kedden délelőtt 9 órakor a Városháza közgyűlési termében okvetlenül jelenjenek meg.

Debrecen, 1928 június 19.

Dr. Vásárhelyi Béla,  
kir. törvényszéki tanácselnök.

## HOTEL AUGUSZT ABBAZIA

Központi fekvés. Kurpark. Strandfürdő. Hajóállomás  
töszomszédságában. — Magyar konyha, magyar vendéglős.

## PALUGYAI VIKTOR

szücsmester

BUDAPEST, VI., NAGYMEZŐ UCCA 20. (Andrássy-ut sarok)

### Szőrmélt, szőnyegeit

molytól megóvjá és ezekre azonnal

### pénzkölcsönt kaphat.

Debreceni megbízottja  
vasárnap reggelig felvilágosítást nyújt:  
Arany János-u. 12. utcai lakás.

## Bőröndöt, retikült, pénztárcát

a készítőnél vegyen

FEUERMANN bőröndösmester

PIAC-UCCA, Gámszék (passzaz)

## Eva fröccsöt

igyunk. Olcsó, édes, üdít, tris-sit. Alkoholmentes. — Kapható minden üzletben. Megrendelhető Márkus Jenőnél, Hatvan-utca 22. Telefon 14.

## Owerland Whippet

a leggazdaságosabb, legolcsóbb, legnagyobb teljesítmény,  
kis adólóerő. 4 kerékfék, 5 üléses.

#### ARAK:

Nyitott, 5 üléses, 4 ajtós, 4 hengeres	6450.-- P.
Sedan 2 ajtós, 4 hengeres	7250.-- P.
Sedan 4 ajtós, 4 hengeres	8050.-- P.
Sport 4 hengeres	6660.-- P.

Vezérképviselőség Tiszántul részére:

## Gyarmathy Miklós Debrecen, Pannonia garage

Ferenc József ut 42. Telefon 2-99.

INDIÁN MOTORKERÉKPÁROK TISZÁNTULI KÉPVISELETE.

## NASH PACKARD

Amerika elegáns világának autója. Első-  
rendű rugózás, kényelmes bőrülés,  
egyes vonalvezetés.

Nyitott, 6 hengeres, 5 üléses

Csukott, 6 hengeres, 4 ajtós, 5 üléses.

15698—1928. VII.

**Versenyárgyalási hirdetmény.**

Debrecen sz. kir. város tanácsa a nagyerdei parkban létesítendő vasbeton szerkezetű illemhely építési és berendezési munkáinak vállalatba-adására nyilvános versenyárgyalást hirdet.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati úrlapon, átalányár megjelölésével, teendő és pedig a kiirt összes munkára együttesen.

Az előirt okmánybélyeggek ellátott szabályszerűen kiállított és aláírt ajánlatok „Ajánlat a nagyerdei parkban létesítendő illemhely építésére” felirásu, pecséttel lezárt borítékban, 1928. évi július hó 12-én, délelőtt 10 óráig, a városi polgármesteri hivatalban kell benyújtani, vagy olyan időben postára adni, hogy az ajánlat a jelzett határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzen.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok fogó évi július hó 12-én délelőtt 11 órakor, a városi tanácsstermben nyilvánosan bontatnak fel, amely eljárás az ajánlattevők, vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati úrlapok, versenyárgyalási és építési részletes feltételek, középítkezési általános és részletes feltételeket Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál, Rendőrségi palota, III. em. 106. sz. szobájában megszerezhetők, tervek ugyanott megtekinthetők.

A város fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok kö-

zül, tekintet nélkül az ajánlati árra, szabadon választhasson, a kiirt munkánál többet vagy kevesebbet rendelhessen, vagy amennyiben a versenyárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja, újabb nyilvános vagy korlátolt versenyárgyalást tarthasson, esetleg a munka vállalatba-adása tekintetében más-ként is intézkedhessen.

Debrecen, 1928 június hó.

A városi tanács.

**Modern, olcsó, jó**

szobafestő, mázóó és tapétázó munkálatokat készít

**Schuller Sámuel**

Debrecen, Simonyi ucca 25.

Telefon 8-06.

A lakarekossági könyveskére is vállal.

**Csapó ucca három**

Ezt a címet jól jegyezze meg!

Itt van

**Fülöp Miklós**

bádogos- és vízvezeték-szerelő mester üzlete. - TELEFON 9-17.

Ha Önnek csatornázás kell, vízvezeték-akár, bádogos munkákra van szüksége, vagy ha fürdőszobát akar felszereltetni, forduljon hozzám bizalommal, szakszerű munkát adok jutányos áron. Költségvetés díjtalan.

**Debreceni Üvegkereskedelmi R. T.**

Debrecen, Rózsa ucca 2.

Ajánlja

**autosyphon szikvizes gépjét**

részletfizetésre.

Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben készíthet szikvizet. A készítési mód a lehető legegyszerűbb! Csak egy üveget — az autosyphont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsavpalackocskát s máris 12 liternyi szódavíz készlet felett rendelkezik.

Az Auto-Syphon ára P 21.— Egy tucat hozzávaló szénsavpatron ára P 5.— Egy tucat cserepatron ára P 2.—

**Jégszekrény és fagyaltgép**

nagyválasztékban.

Befőttes és uborkás füveg minden nagyságban kapható



**Bíró és ügyvéd urak szives figyelmébe.**

MEGJELENT

**A magánjogi bírói gyakorlat 1901—1928.**

A magyar felső bíróságok elvi döntéseinek gyűjteménye. Összeállította: dr. Szladits Károly egyetemi tanár vezetésével a budapesti kir. magyar Pázmány Péter tudományegyetem magánjogi szeminariuma.

Kivonat a tájékoztatóból:

Ez az összeállítás a magyar magánjogi tárgyú bírói gyakorlatról kíván szemelvényes áttekintést nyújtani 1901 elejétől 1927 végéig. Forrásai a kir. Kuria elvi határozatainak hivatalos gyűjteményén: a Polgári Jogi Határozatok Tárán kívül a Döntvénytár 3. és 4. folyamata, a Magánjogi Döntvénytár és a Grill-féle Új Döntvénytár.

Ára füzve 23 pengő.  
Ára kötve 26 pengő.

Megrendelhető a

**Méliusz**

könyvkereskedésében, Debrecen, Ferenc József ut 26. szám alatt. Telefon. 2—70.

Műlöp 8:40

**Bészler Lajos**

vasáru üzletében

SZECHENYI UCCA 2.

a csonka torony mellett

**ORVOS**  
Gyógyszerész  
**Festő**  
Fodrász  
Czukrász  
**Pincér**  
**Hentes**  
Nyomdász  
**Lakatos**  
Gyári munkás  
**Soffőr**  
**Szerelő**  
Permetező



Telefon:  
**13-35**  
szám.

**MINDENKI**

megtalálja a foglalkozásának megfelelő

munkaruháját

a

**Magyar**  
**Ruhaipar**

férfi- fluruha nagy áruházában

**Bika-szálló** épületében.

# APRÓHIRDETÉSEK

## Allást keresők

**KÖZÉPKORU**  
perfekt varrónő, özvegy házvezetőnőnek, anyahelyettesnek, beteghez menne. Péterfia u. 41. 224

**EGY**  
gyakorlott raktárnoknál elmenne raktárnoknak, vagy trafikba kiszolgálónak. B-né. Eötvös u. 70. 381

## Betöltendő állás

**GAZDAASSZONYT**  
keresek tanyára, aki eselédnek főz és baromfi kezeléshez ért. Cím a kiadóban. xx

**EGY**  
kis leány gyermek mellette vasárnapi napokra felvétetik. Cegléd ucca 20. szám. 474

**BEJÁRÓNÓ**  
perfekt takarítónő dél-élfőtre felvétetik. Piac ucca 10. Kupfer. 475

**VÁROSHÁZ**  
étteremben klostos asszony felvétetik. 472

**JOBB**  
családból való jó megjelenésű intelligens leány, ki üzletben és varrásban jártas, elárúsító nőnek, u. sz. egy minde nes főzőnő azonnal felvétetik. Halász-féle bogdaga. Simonyi-ut 2. sz. 457

## Betöltendő állás

**HELYÜGYNÖKÖT**  
tűgyes fiatalembert felvesz dr. Széchenyi, Varga ucca negyvenhárom 470

**CIPÉSZ.**  
munkás felvétetik. — Arany János u. 1. 473

**PORTÁS**  
fiúk felvétetnek a Bika szállodában. Jelentkezni a potásnál. 467

**ASZTALOS**  
tanulókat, fizetéses, v. bentkosztra felvesz. Pongrácz Árpád, műasztalos. Bárczi ucca 3. szám. 158

**LAKATOST**  
vagy bádogost, aki lemez, dombormunkához ért felvesz a Neulländer kocsigvár. 431

**TANULÓK**  
és gyakornokok felvétetnek Alföldi villamos-színánál. Jac u. 43. 379

## Ajánlat

**TÖLGYFA P. 380**  
araz métermázsánként fölívághva házhoz szállítva. — Megrendelhető Varga ucca 11. sz. 335

**EGY**  
nég használt félháló, olcsón eladó. Arany János ucca 23. szám. 456

**PIANINO**  
keresztthuro, vashangoló tőkével olcsón eladó és bérbé kapható. Schmidt zongorarakatárban. 360

**VASZNAK.**  
kartonok, zefírek, sárga vásznak, batiztok legolcsóbban a most megnyitott Központi Áruházban. Csapó 28. 99-a

**BÖRGARNITURÁK**  
berzsely fotelek, legolcsóbban Szabó József kárpitós, Varga ucca 1. szám. 123-a

**HIBÁS**  
mágnesgyújtókat tökéletesen javít újra. Cegléd, teljes garancia mellett. Földvári, Széchenyi ucca 55. szám. 22-a

**CZEGLÉDY**  
uri és hölgyfodrász. Csapó ucca 54. Borotválás 20, hajvágás 50, bubi 70 fillér. ondolálás 1 P. Manicur 50 f. 21-a

**PANAMA**  
sejvem, szalma és filckalapok nagy választékban kaphatók. Olcsón beszerezhetők. Matta Anna, Bethlen ucca 23. szám. 272

**ZONGORA-**  
hangoló: Gertner, Debrecen, Széchenyi utca 15. szám. 17/a

**GYOMORÉGÉS**  
emésztési zavarok Bándó féle gyomorportól enyhülnek. Gyógyszertár, Piac ucca 50. 36/a

**A MADÁR IS**  
csak azt dalolja az ágon „Csikós” sósorszesz a legjobb háziször a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

**GIPSZ.**  
épitkezeshez, villany-szerelők, szobrászok részére legolcsóbban kapható Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon 982. 35/a

**BUTOROZOTT**  
szobát keres 6 heti időre tanítónő ur családnál a fémipariskola közelében. Cím a kiadóba kérek. 391

**PIAC UCCÁN**  
nagy uccai szoba butorozva központi fűtéssel kiadó. Cím a kiadóban. 385

**SAROKGARNITURA**  
és egy ócska ebédlő eladó. Cím a kiadóban. 434

**ÓCSKA**  
ajtók, speiz és kétszárnyú és ablakok eladók. Varga ucca 45. 403

**HÁLÓSZOBA-**  
butor, új topolyabetés varrógép, asztalszék, csillárok, fali ebédlő óra olcsón eladó. Cím a kiadóban. 416

**EGY**  
jókarban levő centrál-bobir, erős varró gép eladó. Teleki ucca 8.

**KIRÁLY KÁVÉI**  
mégis a legjobbak! — Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeldt. 11. szám. 37/a

**SVELLÉR**  
Szepesmegye üdülőhelyi gyermekeknek. Levél-cím: Dr. Schöntag Svedlér, (Szepes m.) napi teljes pensió 28

**NÓKI**  
Itt a nyár. Siessen új kolapiát megvenni „Anny” nál. Öt pengőtől medeltek minden divatanyagból. Alakítás 3 pengőért Csapó u. 47.

**DISZES**  
vasheton kerítés megrendelhető a Debreceni Műkőgyárban. Fűrdő u. 2 szám. 3-a

**GIPSZ,**  
épitkezesekhez, villany-szerelők, szobrászok részére legolcsóbban kapható Grünfeldnél, Csapó u. 16. Telefon 982. 98-a

**DEBRECZENSKY**  
kárpitósnál. Halköz 8. kész hencserek, diványok, matracok, bőr és berzsely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 3-a

**HIDEGEK**  
miatt, csak most kezdem meg a szenzációs nyári udonságok készítését. — Felhívom a T. Urhölgyek figyelmét a gazdag és páratlan, színdus, külföldi nyári udonságokra. Selvem s szövet köpeny 16 pengő től. Jumper ruhák 8 pengőtől, ruhákat 10 pengőtől készítek Bálint Margit, Hunyadi ucca 18 szám.

**„MILODIN“**  
csodahatású arcskenőcs már 50 filléres tégelyekben is kapható. Kérje mindenütt. Jeszenszky Kossuth ucca 1. sz. 479

**NIKKELEZÉS,**  
ezüstözés, fémek bevonása minden színre. Csillárok olcsó gyári áron kapható Földvári nán. Széchenyi u. 55. Tanuló felvétetik. 592

**MAGÁNJARÓ**  
gőzeséplőgarnitúra, — komplett a folyó évi eséplési időszakra megbízható gépésznek vagy vállalkozónak bérbé vagy keresetre kiadó. Cím: Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet r.-t. Kossuth u. 8. 52-a

**ELHALÁLOZOTT**  
féjtem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatot. szak-sépzett szerelével tovább folytatom Fűrdőszobák berendezését, új bevezetések és minden e szakmát vágó javításokat olcsón vállalom. Sz. Emerich Vilmosné. Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 1-a

## Kereslet

**PIANINÓT**  
bérelnek magánostól egyesületi társas összejövetelekhez. Ajánlatot kérek „Műkedvelők” címen kiadóhivatalba. 38-a

**ZSIROS**  
vashordót vennék. — Augustus szanatórium. 368

**VESZEK**  
zálogcédulákat varrógép, kerékpár, gramofon, egyéb hangszerekről. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 49-a

**VENTILÁTOR**  
mennyezetre szerelhető keresünk megvételre, a kiadóhivatal.

**VESZEK,**  
eladók, kocsikat javításokat olcsón vállalom. Bethlen ucca 48. Szentpéteri kocsigvártó. 20-a ucca 55. 22-a

## Lakás kereslet

**NYARALÁSRA**  
keresünk július 1-től augusztus 1-ig butorozott szobát, Nagyerdőn, vagy közelében. Cím: Városháza trafik, Piac ucca.

## Kiadó lakás

**HAJDUSZOBOSZLÓN,**  
közvetlen a fürdő közelében levő Bánom villanegyedben csinosan berendezett szobák fürdővendégeknek és nyaralóknak kiadók. Bővebb felvilágosítást nyújt — Auspitz Sámuel, Hajduszoszló. 00

**EGY**  
szoba, konyha, speiz kiadó. Vasut-sor 33. Szp.

**KIADÓ**  
szoba, konyha, speiz és mellékhelyiség. Diószegi ut 18. 428

**KIADÓ**  
modern 1 szobás pince lakás vízvezetékekkel villanyvilágítással. Tiszlviselőtelep, III. ucca 15. szám. Értekezni Vörösmarty ucca 1. 386

**KIADÓ**  
nagy szoba, esetleg konyhával, cselédszobával július elsejére. — Szent Anna u. bérpárlata, műterem. 393

**EGY**  
szoba, konyha július 1-ére kiadó. Busi-u. 8. 461

**EGY**  
szoba, konyha, speiz, fűskamara, istálló biztos fizetésűnek kiadó villamos megállónál. Böszörményi-ut 49. 459

**KIADÓ**  
két szoba, konyha, — speiz, nagy verandás lakás. Vagaker, Közép ucca 12. 458

**EGY**  
szoba, konyhas lakás kiadó. Biró, Külsővásár tér 18-a. 456

## Butorozott szoba

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
szoba kiadó. Dugovits Titusz ucca 3. Bartos Géza. 408

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó. Zöldfa u. 13. szám. 419

**CSINOSAN**  
butorozott szoba, azonnal kiadó. rőnek is. — Vörösmarty ucca 30. szám. 448

**SZOLID**  
intelligens nő, butorozott szobába lakótársul elfogadok. Hatvan ucca 36 Keresztépület. D

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba kiadó Simonffy ucca 17. 413

## Üzlet, adóhely, raktár

**ÜZLETHELYISÉG**  
bármilyen célra azonnal kiadó. Rakovszky ucca 12. 333

**MÁTÉSZALKÁN**  
állomás mellett gőzmalom, egyetlen fürdő épületekkel együtt, — rendkívül olcsón eladó. Értekezés Mátészalkán Sarkady-szállóban. 478

**KIADÓ**  
egy üzlethelyiség lakással egy különbejáratu butorozott szoba. Széchenyi ucca 50. 465

## Eladó ingóság

**ELADÓ**  
háló-, ebédlő-, börgarnitúra, hencserek, diványok, Wertheim-szekrény, több háztartási dolgok. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 48-a

**ELADÓ**  
szép zöld lucerna a mai naptól őlszámra is. — Tőhötöm ucca 52. 477

**FÜRDŐKÁD**  
eladó. Piac u. 10. II. emelet. 476

**Ó-BOR**  
1.06-től 1.60-ig. akác-méz kilója 1.50. Glück, Péterfia u. 76. 464

**BORELADÁS**  
saját termés, Arany János u. 30. 1 pengőtől 1.80-ig. Egész nap! — Rázsó Gyula u. 2. sz. 2-6. 80 f. 1.30 liténként is. Blazsek. 471

**ELADÓK:**  
Irógép, látható irásu. Triumph konyhatűzőhely, szobaventillátor, márványmosdó. Varga ucca negyvenhárom. 468

**ELADÓK:**  
Üvegfal, cimtáblák, házi telefon, mangorló, áramgeizer. Varga ucca negyzzagatató motor, autogeizer. Varga ucca negyvenhárom. 469

**ELADÓK:**  
Nyolcas eséplőszekrény vasváz. 50 literes víztartás. Széchenyi u. 50. 466

**MÉHEK,**  
3 erős család 42 nagy boczonádi kaptárban vezetés hiánya miatt olcsón eladó. Széchenyi-ut 26. 417

**FÉNYEZETT**  
hálószoba 160 pengő, piüss divány, összecsu-kós vaságy, hajlított és korcsmai székek, nagy jégsezekrény olcsón eladó. Használt butorokat ujjakra cserél Könya asztalos, Csapó u. 49. 383

**ÉPÍTÉSI**  
anyagok, gerendák bon-tásból eladók. Hatvan. van ucca 66. 404

**ELADÓ**  
uj 1-2 16 utáni kis szekér és fédereszkoci Sziv ucca 18. 165

## Eladó föld

**KISSZEPESEN**  
20 kat. holdas tanyás-birtok eladó, Hock iroda. Szent Anna négy. szám. 56-a

## Eladó ház

**SÜRGŐSEN ELADÓ HÁZAK:**

Ujkerthen, Jerikó u. 57. háromszobás, adómentes villa, nagy kerttel. 12.000 pengő.

Komlóssy út 26. sz. villa, 600 négyszögöl telekkel, 17.000 pengő.

Bethlen ucca 57. négy szobás, beköltözhető lakással, 28.000 pengő.

Meszena ucca 22. sz. Magas alapincézett ház négyszobás átadó lakással, 22.000 pengő.

Szent Anna uccán magas, alapincézett uri ház, több nagy lakással 58.000 pengő.

Szondi ucca 14. Háromszobás lakással, s egy lakóval, szép, parkirozott udvarral, gyümölcsös, 16.000 pengő.

Hadházi út 21. Szép, magas, sarokház. két darab, kétszobás lakással, nagy udvarral, istállóval 18.500 pengő.

Fenyves parkban. — szép kerttel, négy szobás uriház. Libakert u. 12. b). alatt. 30.000 pengő.

**FÖLDEK:**  
Miképercsi úton 20 holdas, tanyás, fekete föld, jó épületekkel. 4 hold prima lucernással 44.000 pengő.

Penészleken Kovács Mihály 48 holdas birtoka, két tagban, kerti földekkel, két belsősgel. 40.000 pengő.

**DIENES JÓZSEF** v. községi főjegyző, országos Fölbirtokrendező bíróság által engedélyezett ingatlanforgalmi irodája. Fűvészkert u. 16. szám. Telefon szám 14-98.

**HÁZ**  
eladó, Bercesényi uccán 42 számú. lakók nincsenek. Azonnal is beköltözhető. 47-a

## Birtok bérlet

**KIADÓ**  
Nagyzeperes. 52 hold tanyásbirtok. Értekezni Sziv ucca 18. 164